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BOLDOG 
NÉVNAPOT 
KÍVÁNUNK! 

Szeptember 19.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Vilma, Vilhelmina nevû kedves olva-
sóinkat.
Vilhelmina: A német Wilhelm (ma-

gyarul: Vilmos) férfinév képzôs nôi 
párja.
Vilma: A Vilhelmina rövidebb alak-

ja. 
Köszönthetjük még: Huba, János, 

Lajos, Szebáld, Izolda nevû baráta-
inkat.
Szeptember 20.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Friderika nevû kedves olvasóinkat.
Friderika: A német Friedrich (ma-

gyarul Frigyes) férfinév újlatin válto-
zatának nôiesítése. 

Köszönthetjük még: Frida, Frigyes, 
Bernát, Filibert nevû barátainkat.
Szeptember 21.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Móric nevû kedves olvasóinkat.
Móric: A latin Mauritius rövidülésé-

bôl. Jelentése: mór, szerecsen.
Köszönthetjük még: Arnold, Máté, 

Mór, Mirjam, Melissa, Zsombor 
nevû barátainkat.
Szeptember 22.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Tekla nevû kedves olvasóinkat.
Tekla: A görög Theokleia  rövidülése. 

Jelentése: Isten dicsôsége.
Köszönthetjük még: Farkas, Fülöp, 

Klaudia, Theodora nevû barátain-
kat.
Szeptember 23.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Gellért nevû kedves olvasóinkat. 
Gellért: A német Gerhart névbôl. Je-

lentése: gerely + kemény.
Köszönthetjük még: Albert, Berta,  

Albertina, Bertalan, Taksony nevû 
barátainkat.
Szeptember 24.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Mercédesz nevû kedves olvasóinkat. 
Mercédesz: A spanyol Mercedes 

névbôl, a Maria Mercedes kifejezés 
jelzôjé- nek önállósulása. Jelentése:  
Fogolykiváltó Szûz Mária.
Szeptember 25.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Kende nevû kedves olvasóinkat. 
Kende: régi magyar nemzetségnév-

bôl alakult férfi keresztnév.
Köszönthetjük még Csongor, Tas, 

Ilma, Hedvig nevû barátainkat.

háború idején a határ két oldalára telepített robbanószerek felkutatására, 
amely az emberek biztonsága és Horvátország EU-s csatlakozása miatt is 
kiemelt fontosságú.

Több mint ötezer külhoni 
regisztrált

Átlépte az ötezret a külhoni magyar állampolgárok választási regisztrációs 
kérelmeinek száma –– derül ki a Nemzeti Választási Iroda (NVI) adataiból. A 
legtöbben eddig Romániából és Szerbiából jelentkeztek. Az NVI korábban több 
mint 230 ezer, a regisztrációhoz szükséges levelet küldött ki. Ebben nincsenek 
azok az országok, ahol tiltják a kettôs állampolgárságot (Szlovákia, Ukrajna és 
Ausztria). Ôket egyéb módon tájékoztatják. Ezekbôl az országokból eddig 64 
kérelem futott be az irodához. A Századvég számításai szerint 65 százalékos 
magyarországi és 40 százalékos külhoni választási részvétellel számolva a 
külhoni magyar szavazatok egy vagy két mandátum kiosztását befolyásol-
hatják a 199-bôl.

Horthy-intézetet akar 
a parlament alelnöke

Horthy Miklós magyarországi újratemetését a veterán haditengerészek 
bátor kezdeményezésének, az akkori nagyon ellenséges politikai légkörben 
méltán emlékezetes tettnek tartja Lezsák Sándor, az Országgyûlés alelnöke.

Az egykori kormányzó és családtagjai újratemetésének 20. évfordulója 
alkalmából rendezett kenderesi megemlékezésen Lezsák Sándor köszönetet 
mondott az újratemetés minden résztvevôjének. „Az újratemetés történelmi 
elégtétel volt, de ezzel nem elégedhetünk meg. Húsz esztendô után is meg kell 
állapítanunk, hogy nem múlt el nyomtalanul a hipnotizáló, tudatmódosító 
hazugságokkal mérgezô szocialista-kommunista négy évtized” –– fogalmazott a 
több száz, köztük Erdélybôl és Felvidékrôl érkezett ember elôtt a politikus.

„Ne feledjük, ...a történelmi bûnözôk is visszatértek a tett színhelyére, és 
próbálták eltávolítani akár levéltárakból, máshonnan, egy nemzet emlékeze-
tébôl azokat a tényeket, amelyeket nekünk kötelességünk újra föltárni” –– 
figyelmeztette a parlament alelnöke az emlékezôket, akik között zászlókat 
lengetve több civil szervezet egyenruhás tagjai is jelen voltak.

Legyen cél és feladat, hogy Kenderesen olyan Horthy-korszakot kutató 
tudományos történeti intézet jöjjön létre, amely képes egybegyûjteni a Horthy 
családhoz, a kormányzóhoz kötôdô, a világban fellelhetô dokumentációs 
anyagokat, levelezéseket, feljegyzéseket, tanulmányokat és könyveket, hogy az 
erre szakosodó fiatal történészeknek legyen lehetôségük megismeri a kor-
mányzó nevével jelzett korszakot –– mondta Lezsák Sándor.

Pádár Lászlóné, Kenderes polgármestere arról beszélt, hogy a kisváros 

Aknamentes lett a magyar–
horvát határszakasz

Befejezôdtek a napokban a magyar–horvát aknamentesítési munkák a határ 
magyar oldalán. A tûzszerészek a júniusban megkezdett munkálatok során a 
Dráva és a Duna közötti mintegy nyolcvan kilométeres határszakaszon har-
mincegy robbanószert, hat harckocsi- és taposóaknát és kézigránátokat ta-
láltak, noha az ezen szakaszon található aknák számát korábban 100 és 200 
közöttire becsülték.

A nagyrészt Beremend és Eperjespuszta közelében elôkerült robbanószerke-
zeteket a tûzszerészek elszállították vagy a helyszínen felrobbantották, ezzel 
biztonságossá téve a gyanús területeket.

Bózsing György, a Baranya Megyei Rendôr-fôkapitányság határrendészeti 
szolgálatvezetôje elmondta: a fôkapitányság és a horvát aknamentesítési 
központ egy uniós projekt keretében összesen 3,5 millió eurót költ a délszláv 

Mély fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik 
ismerték és szerették, hogy

Petyánszky Gézát
a Jó Isten 2013. szeptember 3-án, 86 éves korában, 

váratlanul Magához szólította.
“Pihenj, te drága szív,
már megszûntél dobogni.
Szeretô jóságod nem tudjuk feledni,
Mert elfelejteni Téged soha nem lehet.
Csak meg kell tanulnunk
Ezután élni NÉLKÜLED!”

Gyászolja: Fia Joseph, menye Karryn, 
unokái Tahlia, Nikki és barátja Chris.

Nyugodjon békében

Szomorú szívvel és megrendülve értesitünk 
mindenkit, aki ismerte és tisztelte, hogy

Tóth József
életének 90. esztendejében visszaadta nemes lelkét 

Teremtôjének.
Mindenki Józsi bácsijától, szeretett 

és nagyrabecsült barátunktól 
szeptember 16-án vettünk végsô búcsút 

a Magyar Központban lévô Szent István templomban 
Dabassy János, Evangélikus lelkipásztor által tartott 

gyászszertartáson.

Nyugodjon békében
Kiterjedt baráti köre nevében,

Maurer Sándor
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HÍREK mint 36 ezret gyártottak és több százat lôttek le Magyarország felett. Múzeu-
mokban mindössze néhány darabot ôriznek.

Magyar borok és Unicum 
a csúcstalálkozón

Majdnem féléves kiválasztási folyamat után az orosz államfôi adminisztráció 
illetékesei négy magyar bort és további két ismert magyar italt találtak érde-
mesnek arra, hogy bemutatkozhassanak a világ 19 legnagyobb gazdaságát és 
az Európai Uniót tömörítô szervezet állam- és kormányfôinek szentpétervári 
csúcstalálkozóján –– tájékoztatta az MTI-t Kiss Szilárd a moszkvai magyar 
nagykövetség mezôgazdasági attaséja.

A világpolitika neves szereplôi 6 puttonyos Tokajit (Monte Tokaj 2oo2-es 
Muscat Lunel), egy egri (Vincze Béla Cabernet Cuveejét), valamint egy villá-
nyi vöröset (Wunderlich pincészet, Cabernet Franc) és egy somlói (Tornai 
Pincészet 2011-es Aranyhegy Juhfark) fehér bort kóstolhatnak meg. Emellett 
Unicumot és Törley Chardonnay Brut pezsgôt is kínálnak a vendégeknek a 
Vengerskoje Vino (magyar bor) nevû cég által bérelt magyar-orosz kóstoló-
háznak elnevezett étteremben, amely a csúcstalálkozó helyszínén, a Konsz-
tantyinovszkij dvorec mellett található.

Egy éve lesz annak, hogy Viktor Csirkovtól, az orosz államfô szentpétervári 
rezidenciája, a Konsztantyinovszkij dvorec gazdasági vezetôjétôl a kóstolóház 
felkérést kapott arra, hogy a csúcstalálkozó idején adjon ízelítôt a magyar 
konyha remekeibôl is a magas rangú vendégeknek –– tette hozzá az attasé. A 
magyar étterem az állam- és kormányfôk vendégházaival szemben van azon a 
területen, ahol a vendéglátást is megszervezik, így adódott a lehetôség arra, 
hogy a magyar gasztronómia legjavát is bemutathassák a G20-as csoport 
csúcstalálkozóján.

A diplomata örömmel számolt be arról is, hogy a Konsztantyinovszkij dvo-
rec területén lévô egykori jégveremben, a Lednyikben is lesz egy magyar 
étterem.

Szentpéterváron kedvelik és ismerik a tokaji bort. I. Péter hozatta be 
elôször annak idején II. Rákóczi Ferenc pincéjébôl az elsô borokat arról a 
vidékrôl. Tavaly pedig egy tokajival köszöntötték fel Vlagyimir Putyint a 
születésnapján. Az orosz államfô a hatputtonyos aszút kedveli –– mondta a 
moszkvai magyar mezôgazdasági attasé.

A református egyház 
ingyen adja a hittankönyveket
A református egyház ingyen biztosítja a hittankönyveket azoknak az 1. és 5. 

osztályos tanulóknak, akik az állami általános iskolákban a református hit- és 
erkölcstant választották –– közölte a Magyarországi Református Egyház 
(MRE) kommunikációs szolgálata.

A hittankönyveket és munkafüzeteket a jövô hét végéig vehetik át a tanulók 
az egyházközségeken keresztül –– írták, egyúttal reményüket fejezték ki, hogy 
a kormányzattal folyó tárgyalások eredménnyel zárulnak a tankönyvek finan-
szírozást illetôen.

Az MRE zsinatának elnöksége megbízásából a Református Pedagógiai 
Intézet (RPI) és a Kálvin Kiadó gondoskodik a hittankönyvek és munkafüzetek 
eljuttatásáról az érintett diákoknak –– jegyezték meg.

A taneszközök eljuttatása az RPI által kiadott igazolás alapján történik. Az 
RPI az egyházközségek felmért igénye alapján, illetve a folyamatos egyeztetés 
után igazolást állít ki a térítésmentesen jogszerûen igényelhetô tankönyvek és 
munkafüzetek példányszámáról.

Hangsúlyozták, hogy tankönyvre és munkafüzetre jogosult minden egyház-
község az állami általános iskola 1. és 5. évfolyamán kötelezôen választható 
hit- és erkölcstant tanuló diákok után, ha a tankönyvet, munkafüzetet az állami 
általános iskola eddig nem rendelte meg.

Ez a támogatási forma jelenleg nem terjed ki a fakultatív hittanoktatásra, az 
állami nyolc évfolyamos gimnáziumok 5. osztályának kivételével a középisko-
lákban és az egyházi iskolákban szervezett hittanoktatásra, valamint az állami 
iskola bevonása nélkül szervezett gyülekezeti hittanoktatásra –– tették hozzá.

A támogatási programban átadott munkafüzeteket a tanulók kapják meg. A 
tankönyveket egyelôre tartós tankönyvként, használatra adják át, mert „a jövô 
évi taneszköz-támogatás rendszere még nem ismert”. A program fedezetét az 
MRE biztosítja a várt állami támogatások figyelembevételével.

Azok a gyülekezetek, amelyek már megvásárolták a taneszközöket, utólagos 
hozzájárulásra tarthatnak igényt akkor, amikor az 1. és 5. évfolyamos 
taneszkö-zök legalább 90 százalékát kiszállították. Az elnökség arra kérte a 
gyülekezete-ket, hogy az RPI-vel és a Kálvin Kiadóval együtt dolgozva 
biztosítsák a szük-séges adatokat a gyors és átlátható tankönyvelosztás 
érdekében.

lakói nagyon büszkék történelmi örökségükre, és igyekeznek méltóképpen 
ápolni azt. Jelezte, hogy az elmúlt húsz évben a világ minden tájáról több 
mint százezren keresték fel a kormányzó családi kriptáját.

Ifjabb Horthy István, a kormányzó unokája nagyapja mellett meleg sza-
vakkal emlékezett meg édesanyjáról, az idén tavasszal elhunyt özvegy Horthy 
Istvánné gróf Edelsheim Gyulai Ilonáról, aki haláláig szent kötelességének 
tartotta, hogy a hiteles kép alakuljon ki a kormányfô történelmi szerepérôl.

Második világháborús repülôt 
találtak Seregélyesnél

Egy II. világháborúban lezuhant szovjet-orosz Iljusin Il-2-es csatarepülôgép 
roncsait és feltehetôen pilótájának földi maradványait tárták fel a Fejér me-
gyei Seregélyeshez közeli Pálinkaházpusztán.

Magó Károly zászlós, a szolnoki repülômúzeum munkatársa, a feltárás 
szakmai vezetôje az MTI tudósítójának a helyszínen elmondta: minden roncs-
kutatásnak a legfôbb célja, hogy az elhunytakat visszaadja a családnak. Ez 
ebben az esetben megtörténhet, mert emberi maradványok kerültek elô.

A megkezdett feltáráson több mint kétszáz emberi csont került elô, de csak 
antropológiai vizsgálat után tudják megállapítani, hogy egy vagy két személy 
földi maradványaira leltek-e. Alaphelyzetben az IL-2-esnek kétfôs (pilóta és 
lövész) személyzete volt –– mondta el a szakember.

A gépmaradványokon találtak olyan motorszámtöredéket, amely alkalmas 
lehet a repülôgép pontos azonosításra. A csontok bizonyosan a repülôbôl szár-
maznak, mert a zuhanás következtében többszörös törések vannak rajtuk, és 
koponyaszilánkokat is találtak.

Az emberi maradványok miatt a HM társadalmi kapcsolatok és háborús 
kegyeleti fôosztálya értesítette az orosz felet. Az emberi maradványokat az 
orvosszakértôi vizsgálat után átadják Oroszországnak, ezt követôen az elhuny-
tak megkapják a végtisztességet.

A feltárásvezetô elmondta: a környéken sok repülô zuhant le, mert heves 
légi harcok dúltak errefelé 1944 decembere és 1945 márciusa között. A helyiek 
a helyszínt a gép becsapódása után teljesen felforgatták, a repülôgép nagy 
részét elvitték. Ennek ellenére akadnak olyan darabok, amelyeket ugyanilyen 
repülôtípus feltárása során még nem találtak –– mondta.

A csatarepülôgép maradványainak kis százaléka került elô, a több száz da-
rab között azonban dugattyúhajtókarok, övcsatok, hevederek, kapcsolók, pán-
célüvegdarabok is akadnak. Emellett három bombát, negyvennél több gép-
ágyúlôszert és öt kilogramm könnyûfegyver-lövedéket szállítottak el a tûz-
szerészek a helyszínrôl.

A legérdekesebb lelet egy térképtartó tasak darabjai, amelyekre a térkép-
papír rátapadt, s így kivehetô rajta cirill betûkkel Martonvásár, Baracska és 
Adony települések neve.

Ezen kívül a személyzet egyik tagjának fogkeféje és fésûje is felszínre ke-
rült. A megtalált alkatrészek a szolnoki repülômúzeumba kerülnek.

Az Iljusin IL-2 a szovjet hadsereg legendás csatagépe volt, repülô tanknak 
hívták. Pilótáikat a legveszélyesebb bevetésekre használták: légi támogatást 
kellett adniuk a földi haderôknek, vagyis alacsonyan repülve a legnagyobb 
ellenséges tûzben kellett feladatokat végrehajtaniuk. Ebbôl a típusból több 

Hibahatár(talanság)
Ha baloldali lennék, megköszönném a 

Tárkinak, hogy szorgos fölmérésekkel ki-
mutatta, a magyaroknak az EU iránti el-
lenérzései az utóbbi esztendôben ugrás-
szerûen megnôttek, s a tagságot inkább 
rossznak tartják, mint jónak.

Cikkeket írnék a pálinkavedelô bô gatyá-
sokról, az antidemokratákról, esetleg Hu-
szárok címmel hazavágnám az egész szûk 
látókörû, kicsinyes, az európaiságot utáló, 
még a hamburgert is nyereg alatt puhító 
népséget, és serényen mutogatnék a prog-
resszivitással pertuban lévô, mindig hala-
dó baloldali haverjaimra.

Ha viszont szélsôbaloldali vagy szélsô-
jobboldali lennék, egyenesen kezet csó-
kolnék nekik, amiért négy napi agykont-
rollos meditáció után közreadták, hogy 
„hiba csúszott” az elemzésükbe, amit ír-
tak, az sajnálatos tévedés, kimutatásukról, 
amelyet szorgos munkával készítettek, 
még szorgosabb, már-már rohammun-
kával be tudják bizonyítani, hogy egy szó 
sem igaz belôle, mert az elutasítás fokát 
tekintve mi, magyarok éppen úgy viszo-
nyulunk az EU-hoz, mint két évvel ezelôtt. 
Még szerencse, hogy mérsékelt jobboldali 
vagyok, mert így épp olyan felhôtlenül 
tudok mulatni a ballib újságokban meg-
jelent magyarutáló cikkeken, amelyek 
múlt péntek óta hétfôn délután háromne-
gyed egyig jelentek meg, mint azokon a 
többé-kevésbé szájbarágós kísérleteken, 
amelyek a bizonyítványmagyarázás rögös 
útján teszik egyre-másra erôfeszítései-
ket.

Pálfordulásról tehát szó sincs, a Tárki 
szerint Saulusnál is Saulusabbak marad-
tunk. Se damaszkuszi fordulat, se fény, se 
EU-ellenesség-fokozódás. Mit nekünk, 
hogy az EU hatalmas pénzeket tart vissza 
mondvacsinált ürüggyel, sôt, büntetési 
tételre is számíthatunk, holott mi minden 
befizetési kötelezettségünknek eleget 
tettünk. Mi, magyarok, ha lehet ezt egyál-
talán fokozni, ettôl az EU-t nemhogy ke-
vésbé, hanem csak még jobban szeretjük. 
(Stockholm-szindróma.) Örökre szívünkbe 
zártuk Tavarest, aki lazán megbélyegezte 
Magyarországot, Cohn-Benditet, amint 
leckéztette a magyar miniszterelnököt, s 
Olli Rehnrôl se feledkezzünk meg, akinek 
2012 elején döntô szerepe volt abban, 
hogy az Európai Bizottság 143,5 milliárd 
forintnyi uniós pénz befagyasztásáról 
döntött, s ez a mi életszínvonalunkra ak-
kor is drámai hatással volt, ha késôbb ezt 
feloldották.

Hogy ennek következtében 22 százalék 
euroszkeptikusunk van-e, vagy 39 száza-
lék, azt mindenki döntse el. Esetleg intéz-
zen körkérdést az utasokhoz a 6-os villa-
moson. Ha gyors reprezentációs minta-
vétele nyomán valamelyik utas az érdek-
lôdôt a mediterrán égövbe irányítaná, 
azon nem szabad csodálkozni. Ismerjük 
el, a Tárki már azzal nagy segítséget adott 
nekünk, hogy négy napon belül két adatot 
is közölt, amelyek egyike talán igaz is. 
Nem is igen tudok szabadulni attól, hogy 
ez az egész csak vicc volt, a Tárki egyik 
tréfás kedvû szociológusának augusztus 
végi ötletparádéja. De az is lehet, hogy a 
nyárutó melegében valamelyikük fordítva 
nézte a grafikont, esetleg kéknek látta a 
piros vonalat, a 2013-as évszámot pedig 
2011-nek nézte. Rosszindulatú feltételezé-
sek szerint lehetetlen, hogy egy komoly 
cég ilyen szarvashiba elkövetése után azt 
négy napon át ne vegye észre. Mégis, mi-
kor korrigáltak volna szegények? Kom-
munista szombaton? Vagy vasárnap, ami-
kor igehirdetésen van az egész Tárki?

–– Csak abban a statisztikában hiszek, 
amit én magam hamisítottam –– mondta 
Churchill. Hogy az utca embere most a 
Tárki melyik jelentésének hisz, a múlt 
péntekinek-e, vagy a hétfôinek, az egy 
külön fölmérés tárgya lehetne. Amely 
talán ôsz végére meg is születik. Csak 
aztán nehogy azt is korrigálni kelljen.

Körmendy Zsuzsanna
(Magyar Nemzet)
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(Folytatás az 1. oldalról)
A felvilágosodással kiiktatott bib-

liás vallások helyébe nem valamifé-
le magas intellektus költözött az em-
berek tudatába, ami feleslegessé 
tette volna mindazt, amit elŒbb a 
vallás nyújtott, hanem érdekekre 
alapított politikai irányzatokat tettek 
meg követenŒnek. Érdekes, hogy a 
kommunista, szocialista, anarchista 
és hasonló politikai mozgalmak és 
pártok míg Európában annyira el-
szaporodtak, Amerikában nem talál-
tak talajra. A magyarázat abban rej-
lik, hogy utóbbi népességének életé-
ben nagy szerepe volt az egyházak-
nak. Nagy kivétel volt Oroszország, 
ahol a kommunizmus pártállamot 
hozott létre, noha a nép életében a 
vallásnak ugyancsak nagy szerepe 
volt. Amerika viszont ontotta a kom-
munistákat, marxistákat egyetemei-
bŒl, és pénzelte bankjaiból a világ 
bármely része számára.

Amerika politikai malmai lassan 
Œrölnek, azt követŒen, hogy Európá-
ban bealkonyodott a kommunizmus-
nak–szocializmusnak (államaikkal 
jól lehetett üzletelni) az ideológiai 
ûrt betöltötte a nemzetközi nagytŒke 
kedvenc ideológiája, a neoliberaliz-
mus, ami azonos az amerikai szisz-
témával, amit ott neokonzervativiz-
mus-nak (neokon-nak) neveznek. 
Ennek elfogadását követeli meg 
Amerika Európától, míg a Közel-
keleten a „demokráciát” terjeszti 
fegyverrel, és vallási hevülettel, 
bibliás lélekkel vállalja a feladatot 
az Írás beteljesítését. Arrafelé, a 
vallások Œsi földjén, minden Isten 
nevében történik.  

***
John Kerry amerikai külügymi-

niszter a vilniusi tanácskozáson ta-
lálkozott az Európai Unió 28 államá-
nak ott összegyûlt külügyminisz-
tereivel. Az EU-külügyminiszterek 
amellett foglaltak állást, hogy az au-
gusztus 21-i damaszkuszi vegyifegy-
ver-támadásra egyértelmû és hatá-
rozott választ kell adni Szíriának. A 
miniszterek ugyanakkor arra szólí-
tották fel Washingtont, hogy a ter-
vezett katonai csapást ne hajtsa 
végre a vegyi fegyverek alkalmazá-
sáról készített ENSZ-szakértŒi jelen-
tés nyilvánosságra hozatala elŒtt.

A Los Angeles Times a témával 
kapcsolatos cikkében úgy fogalma-
zott, hogy az Egyesült Államok „új 
diplomáciai úttorlaszba ütközött”. 
Emlékeztetett arra, hogy az uniós 
miniszterek megállapítása szerint a 
nemzetközi közösség nem maradhat 
tétlen a vegyi fegyverek bevetése 
után, ugyanakkor az EU John Kerry 
jelenléte ellenére sem kívánt támo-
gatni egy katonai beavatkozást az 
ENSZ jóváhagyása nélkül.

A Le Monde címû francia napilap 
pedig arról írt, hogy közvélemény-
kutatások szerint Európában és az 
Egyesült Államokban is jelentŒs 
mértékû a katonai beavatkozás el-
lenzése. A cikk szerint azoknak a 
kormányoknak, amelyek támogatják 
a katonai mûveletet, nagyobb figyel-
met kellene fordítaniuk arra, hogy 
parlamentjüket és lakosságukat 
meggyŒzzék a beavatkozás értelmé-
rŒl.

John Kerry üdvözölte az EU kül-
ügyminiszteri értekezlet záródoku-
mentumát. „Nagyon hálásak va-
gyunk a mai találkozóról kiadott, 
Szíriára vonatkozó nyilatkozatért, 

Fundamentalizmusok háborúja
amely erŒteljes nyilatkozat az elszá-
moltathatóság szükségességérŒl” – 
mondta az amerikai miniszter, mi-
után találkozott európai uniós kollé-
gáival. Más kérdésrŒl szólva ugyan-
akkor lebeszélni igyekezett az euró-
paiakat arról az új EU-irányvonalról, 
amely bojkottot hirdet a megszállt 
palesztin területeken törvénytelenül 
létesült zsidó telepekkel szemben.

Néhány vélemény:
Nógrádi György biztonságpoliti-

kai szakértŒ szerint kemény ameri-
kai támadás esetén Szíria komoly 
csapásokat mérhet Amerika térség-
beli szövetségeseire, Irán pedig 
polgárháborús állapotba taszíthatja 
az öböl menti államokat. Ha Szíria 
szétesik, Nógrádi szerint libanoni, 
török és szaúdi érdekek nyerhetnek 
teret. A népirtás veszélye valóban 
fennáll, hiszen a felkelŒk „Irtsuk ki 
az alavitákat és a keresztényeket!” 
jelszavakkal indultak harcba, és 
eddig 450 ezer kereszténynek kellett 
elmenekülnie az országból.

Ha Aszad megbukik, Szírián úrrá 
lesz a káosz – foglalta össze a hely-
zetet Gazdik Gyula Közel-Kelet-
szakértŒ.

A The New York Times-ban meg-
jelent cikk szerint a kormányerŒk 
ellenŒrzése alól kikerült területeken 
köztörvényes bûnözŒk garázdálkod-
nak, és anarchia uralkodik.

Recep Tayyip Erdogan török kor-
mányfŒ számára létkérdés lenne 
egy gyŒztes háború, amely során 
bevonulhatna akár a szír határ men-
tén követelt területekre. Ugyanak-
kor kérdés, hogy hova tér haza a 
több mint kétmillió szír menekült, 
akik ellepték a vízben igen szegény 
Jordániát és Libanont. Emellett a 
többi szunnita többségû országban 
is megkezdŒdhetnek a keresztények 
és más vallási vagy etnikai kisebb-
ségek elleni népirtások, vérbe borít-
va a térséget.

„Az érvényes nemzetközi jog sze-
rint csak az ENSZ Biztonsági Taná-
csa engedélyezheti fegyverek alkal-
mazhását egy szuverén állammal 
szemben. Nem megengedett minden 
más út, amely igazolná erŒszak al-
kalmazását egy független és szuve-
rén állammal szemben, és nem érté-
kelhetŒ másként, csak agressziónak” 
– mondta Putyin. Egyúttal rámuta-
tott arra, hogy egyelŒre nincsenek 
pontos információi arról, hogy való-
jában mi történt Szíriában. Ezért 
kell mindent alaposan kivizsgálni. 
Szerinte meg kell várni, hogy az 
ENSZ-szakértŒk ezzel kapcsolatban 
mit mondanak.

A helyzet szeptember 11-én
Londonban egy fáradt amerikai 

külügyminiszter arra az újságírói 
kérdésre, hogy milyen lépéseket te-
hetnek a szíriaiak, hogy elkerüljék 
az amerikai intervenciót, Kerry 
ingerülten azt válaszolta. „ Adják át 
vegyifegyver-készletük mindenegyes 
darabját nemzetközi ellenŒrzésre a 
jövŒ héten, késedelem nélkül és en-
gedjék meg annak teljes számbavé-
telét.”  A mondat az adott pillanat-
ban nem keltett feltûnést, hiszen ez 
az ajánlat már többször is elhang-
zott, többek között az elŒzŒ heti G20 
értekezleten. Vlagyimir Putyin, a 
szír kormány legfŒbb segítŒje sem 
korábban, sem akkor nem támogatta 
az amerikai felvetést. 

Alig fél óra múlva Moszkvában az 

orosz külügyminiszter, Szergej 
Lavrov támogatta Kerry ajánlatát. 
Rövid idŒn belül a szír külügy-
miniszter elméletileg beleegyezett a 
vegyi fegyverek nemzetközi ellen-
Œrzésébe.  Rögtön ezután Ban Ki 
Mun, ENSZ fŒtitkár New Yorkban 
üdvözölte a diplomáciai folyamatot 
és az azonnali tárgyalások megkez-
dését sürgette.

Washingtonban Hillary Clinton 
úgyszintén áttörŒnek ítélte az orosz 
javaslatot, amit ugyan alaposan szem-
ügyre kell venni. A volt külügymi-
niszter ugyanakkor megjegyezte, 
hogy csak az erŒs amerikai katonai 
fenyegetés hatására változott az orosz 
és a szír álláspont.

A Fehér Ház behatóan foglalkozik 
az orosz kezdeményezéssel, ha az 
valódi és járható út. Ahogy Barack 
Obama hat televíziós interjúban 
elmondta, ha van diplomáciai meg-
oldás, akkor annak ad elsŒbbséget. 
Ugyanakkor nem állt el attól, hogy 
a törvényhozókat sürgesse,  szavaz-
zák meg az esetleges katonai inter-
venciót.

Tovább növekszik az amerikai la-
kosság ellenállása, már csak mind-
össze 28 százalék támogatná a ka-
tonai bevetést.

A nap hŒse a felelŒs államférfiként 
viselkedŒ Vlagyimir Putyin lett 
Amerikában, aki sokak szerint a 
politikai kátyúból húzta ki a meg-
gyengült Barack Obamát. Ha az 
orosz javaslatból valóban lesz vala-
mi, akkor a jelenlegi hitelvesztés 
után megerŒsödhet az amerikai 
elnök, amiért a háború helyett a 
diplomáciai megoldást választja. 

Érdekes összegezést
ad a Mandiner blog „Szíria: cui 
bono?” cím alatt:

A jelenlegi kérdés – a felszínen – 
úgy hangzik: ki használt szaringázt 
Szíriában? Kicsit mélyebben pedig 
úgy szól: beavatkozik-e az USA ka-
tonailag?

A tapasztalatokat figyelembe véve 
valószínûnek tûnik, hogy igen. 

Amennyiben igen, akkor feltehe-
tŒen Aszadnak mennie kell, és az 
ellenzékiek gyŒznek, az ország pe-
dig beláthatatlan idŒkre az anar-
chiába szédül. Ahogy ez történt a 
többi arab országgal is, ahol demok-
ratikus átalakulások kezdŒdtek nyu-
gati beavatkozással; az anarchiánál 
ugyanis nincs demokratikusabb do-
log. Csak éppen nem túl kényelmes 
élni vele. Mert hiába tett meg Szad-
dam vagy Kadhafi titkosrendŒrsége 
mindent, ami tŒlük tellett, álmodni 
sem mertek volna olyan eredmé-
nyes népirtásokról, amik a demokra-
tizálódás éveiben történtek a külön-
bözŒ arab államokban. 

A forradalmi országok törzsek, 
nemzetségek és maffiák csataterévé 
váltak, ahol igencsak olcsó dologgá 
vált az emberélet. A fegyverekkel 
elborított – számos ország szállított 
ilyen-olyan okokból fegyvereket az 
arab országokba –, gazdaságilag 
csŒdben lévŒ országokban min-
denütt robbanásveszélyes a helyzet. 
Ezekben az országokban roppant 
magas a fiatalok aránya, és – egyéb 
lehetŒségek híján – fegyveres forra-
dalmárnak lenni roppant vonzó 
szakma.

A szíriai konfliktus minden nap 
újabb, kiszámíthatatlan fordulattal 
lepi meg a világot. 
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Az utóbbi napokban a devizahite-
lesek megsegítésnek kérdése megint 
a közérdeklŒdés homlokterébe került. 
A kormány kezdeményezésére, a 
bankok és az adósok közremûkö-
désével új adósmentŒ program ké-
szülhet. A kormány e téren korszak-
váltó lépésre, mondhatni huszárvá-
gásra vállalkozna, végleg kisöpörné a 
gazdaságból a devizában elszámolt 
lakáshiteleket. Ennek a megoldásnak 
alapvetŒ eleme lenne Varga Mihály 
nemzetgazdasági miniszter szerint a 
lakáscélú devizahitelek forintosítása. 
A bankszövetség viszont kézzel-lábbal 
tiltakozik a devizahitelek hazai fizetŒ-
eszközre váltása ellen. 

Nem látom az érintett pénzintézetek 
protestálásának a leghalványabb jog-
alapját sem, az erkölcsi megalapozott-
ságát meg végképp nem. Ugyanis 
annak idején a hitelt felvevŒk nem 
deviza elszámolású hitelt kívántak 
felvenni, hanem hitelt.  A félreértések 
elkerülése végett nyomatékosan le 
kell szögeznünk, hogy nem deviza-
hitelrŒl van szó, mint ahogyan a hét-
köznapi szóhasználatban elterjedt 
ennek a hitelkonstrukciónak a meg-
nevezése, hanem devizában elszámolt 
hitelekrŒl. Nem zongorázható a tar-
talmi különbség e két megfogalmazás 
között! Annak az árunak, beruhá-
zásnak az ára is forintban volt meg-
határozva, amelyet a hitel felvételével 
kívántak kiegyenlíteni az érintett 
polgárok. Továbbá forintban jelölték 
meg az igényelt hitel összegét és 
forintban is kapták meg azt. SŒt mi 
több, a hitelek törlesztése is forintban 
történik. 

Ennek alapján a napnál is világo-
sabb, hogy az az idegen deviza, 
amelyben a bankok megállapították a 
hitel összegét és a visszafizetés mér-
tékét, az nem más, mint kizárólag a 
hitel visszafizetésének az általánostól 
eltérŒ formája, egy viszonyítási alap 
a visszafizetés meghatározásához. 
Nem pedig annak az elismerése, hogy 
a szerzŒdésekben megjelölt deviza-
mérték lenne a tényleges hitel. 

Eléggé el nem ítélhetŒ módon a 
bankok a hitelt felvevŒknek jellem-
zŒen nem is ajánlottak forint elszá-
molással visszafizetendŒ hitelt, ahol 
pedig egyáltalán szóba hozták, azt 
azzal az elrettentŒ megjegyzéssel 
tették, hogy nem is érdemes abban 
gondolkodni, mert annak a forint hi-
telnek magas a kamata és a költsége. 
A bankok már régóta álszent módon 
azzal érvelnek, hogy a hitelt felvevŒk 
önálló döntése volt a deviza elszá-
molású hitelt felvétele, ez volt a szer-
zŒdési akaratuk, mert a forint elszá-
molású hiteleket drágának találták.  
Ezzel az érveléssel viszont a bankok 
azt is beismerik, hogy a hitelt felve-
vŒk döntsében a hitel áraként vállalt 
maximális kockázat a szerzŒdéskö-
téskor az akkori forint hitel kama-
tának és költségének a mértéke volt. 
EbbŒl adódóan a felvett deviza-el-
számolású hitel árának legfeljebb 
akkorának, vagy alacsonyabbnak 
kellene lennie a törlesztés teljes 
futamideje alatt a forintban nyújtott 
és elszámolt hitelek áránál, mert ez 
volt a hitelt felvevŒk valóságos szer-
zŒdési akarata!   

Mi volt vajon a bankok valódi, de 
mindmáig leplezett szerzŒdési aka-
rata? A bankszövetség képmutató és 
erkölcstelen módon mélyen hallgat 
arról a tényrŒl, hogy a balliberális 
kormányok elhibázott monetáris 

politikája miatt nem volt a bankoknak 
elegendŒ forrása a forint-hitelekre. 
Ezért devizát szereztek be (többnyire 
anyabankjuktól) azért, hogy még több 
forrást tudjanak biztosítani a hitel-
nyújtáshoz. Azzal kívántak még ma-
gasabb profitot realizálni, hogy a 
szûkös forintállományhoz vásároltak 
bŒségesen devizát. A bankoknak saját 
jól felfogott érdeke volt az extraprofit 
hosszú távú biztosítása érdekében, 
hogy deviza elszámolású hiteleket 
sózzanak a polgárok nyakába. Ha a 
bankok ezzel üzletet kívántak reali-
zálni, lelkük rajta, de akkor kizárólag 
az Œ kockázatuk legyen, hogy annak a 
devizának a forrásáért mennyit kell 
fizetniük és nem a hitelfelvevŒké!

Nyilvánvaló, hogy a deviza elszá-
molású hitelnyújtás nem a hitelfel-
vevŒk, hanem a bankok érdeke volt. 
Egyetlen bank sem tudja bebizonyí-
tani, hogy minden egyes deviza elszá-
molású hitele mögött devizakölcsön 
felvétele állt volna. Ráadásul ez a 
hitelkihelyezés és törlesztés nem egy 
statikus állapotot jelentett, mert a 
befolyó törlesztéseket kihelyezhették 
jabb hitelként, akár deviza elszámolá-
sú hitelként is, vagy felhasználhatták 
más, pl. tŒzsdei ügyletekre, és nem 
abból (vagy nem kizárólagosan abból) 
törlesztették a másoktól devizában 
felvett hiteleket.  

A megkötött deviza elszámolású 
hitelek terhe olyan korlátlan profit-
szerzéshez juttattk a bankokat és tu-
lajdonosaikat, hogy nem is kell hosz-
szú idŒn át hitelnyújtással foglalkoz-
niuk, hiszen a betétek után fizetett 
kamatok sokszorosát kapják meg 
hitelkihelyezéseik után. Az elmúlt 
évek tapasztalatai alapján ma már 
elmondható, hogy a bankok annak 
ellenére emelni tudták eredményüket, 
hogy hiteleket helyeznének ki, vagyis 
a 2008-ig megkötött hitelek törlesz-
tései tartják el Œket, sŒt, növelik 
profitjukat.  

A bankok forintosítás elleni tiltako-
zásának tehát nem látom jogi megala-
pozottságát, Œk maguk sem tudtak 
idáig egyetlen konkrét jogi termé-
szetû ellenvetést sem megfogalmazni.  
Ellenben hazai jogrendünk megadja 
ennek a kormányzati huszárvágás-
nak a lehetŒségét. A Polgári Tör-
vénykönyv az egyedi eseteken túl-
menŒen a 226. §-ban lehetŒséget te-
remt jogszabály által a hatálybalé-
pése elŒtt megkötött szerzŒdések tar-
talmának megváltoztatására, a szer-
zŒdésekbe való állami beavatkozásra. 
Az Alkotmánybíróság a 32/1991. (VI. 
6.) AB határozatában pedig rámu-
tatott, hogy a szerzŒdéskötést követŒ-
en olyan változások állhatnak be, 
amelyek eredményeként az adott 
szerzŒdés gazdasági egyensúlya telje-
sen felborulhat. Ha ezeket a szerzŒdŒ 
felek szerzŒdésmódosítással nem tud-
ják rendezni, a szerzŒdésekbe történŒ 
beavatkozást teheti szükségessé. A 
beavatkozás történhet bírói úton és 
történhet törvényi úton is. A társadal-
mi méretû változásoknak a szerzŒ-
dések nagy tömegét azonosan érintŒ 
következményeit azonban az egyes 
peres eljárások keretei között nem 
lehet megoldani, itt már indokolt, 
hogy a törvényhozás dolgozzon ki 
általános megoldást.

A megoldás jogi lehetŒsége tehát 
már a rendszerváltás hajnala óta 
adott, csak azt nem értem, hogy ak-
kor mi tartott ilyen sokáig?

Dr. Petrin László, jogász

Huszárvágás
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„Ennek a világnak fehér a virága, fehér 
az egyháza, fehér a csuhása. Ennek a vi-
lágnak itt dobog a szíve, itt van a lelke, itt 
van a közepe” ––– népdalunk a Pilis 
szentségének lényegét üzeni. Szakrális 
helyünk a Kárpát-medence közepe, elfe-
ledett világot, a magyar ôsök szellemiségét 
ôrzi.

A Pilis hegység körvonala szívet formáz, 
közepén található Dobogókô, itt „lüktet a 
világ szíve”, a Föld egyik legfontosabb 
energetikai központja. Az Árpád-korban 
ezt a területet Insula Pilisnek, Pilis-sziget-
nek nevezték és féltve ôrizték, hiszen 
olyan rendkívüli tudást mûködtetett, ame-
lyet az avatatlanok elôl gondos védelmi 
rendszerrel kellett elzárni. Királyi enge-
dély nélkül senki sem léphetett be a terü-
letre, legbelsôbb részébe, a „Pilis pilisébe” 
még a királyi család tagjai is csak felü-
gyelettel mehettek.

A Pilis mélye ma is hallgat. Felszínén a 
török és a Habsburg-hatalom iszonyú 
pusztítást végzett. Felrobbantották a vára-
kat, templomokat, kolostorokat, elhordták 
a királyi központ kincseit, de a fô szub-
sztanciához nem férhettek hozzá, azt nem 
tudták elpusztítani.

A régészeti leletek tanúsága szerint a Pil-
is és a vele összefüggô Budai-hegység a 
paleolit kortól lakott, számtalan kultikus 
hellyel rendelkezett. A krónikák szerint 
Attila király nagy kiterjedésû romokat ta-
lált a hegység belsejében és a régi épüle-
teket megújította. Ez a hagyomány az Ár-
pádon keresztül a Turul nemzetség 
királyai alatt is folytatódott. Amikor a hon-
foglalók beérkeztek a Kárpát-medencébe, 
és birtokukba vették azt a területet, amit 
Anonymus Attila király városának nevez, 
akkor a régóta nem mûködtetett barlang-
szentélyeket felkeresték. Egy elhagyatott 
és elfeledett bölcsesség nyomában indul-
tak el, amely az örökkévalósághoz kötô-
dött. Ahogy a régi atyák mondták: az 
örökkévaló tudás útjain jártak.

A hely ôsiségére utal a Ziribár-hegy. 
Marton Veronika ismert sumerológus 
szerint a „ziribár” szó a sumir nyelv alap-
ján megfejthetô: ébredô fényt, újjászüle-
tést jelent. A Ziribár fölött téli napfordu-
lókor, december 21-én úgy kel fel a nap, 
hogy élesen megvilágítja a Pilis egyik 
fontos pontját. De van más érdekesség is. 
Tudjuk, hogy az egyiptomi piramisok az 
Oziriszt megszemélyesítô Orion csillagkép 
mintájára épültek. Orion a magyar mitoló-
giában Nimróddal azonos. A Nílus menti 
gúláknál a leghalványabb csillagot a leg-
kisebb piramis jelzi, a legerôsebbet a leg-
nagyobb. Egyes kutatók azt feltételezik, 
hogy ennek párja a Pilisben fellelhetô. A 
középsô három csillagnak az Árpád-vár, a 
Rám-hegy és a Magas-hegy, a csillagkép 
további négy pontjának pálos kolostorro-
mok feleltethetôk meg. Mindez persze 
csupán feltételezés és töredéke azoknak a 
rejtélyes titkoknak, amelyek a messzi 
múltba vezetik vissza az érdeklôdôt.

Pilis a maga vadregényességével, nyu-
galmat árasztó, különleges kisugárzásával 
lenyûgöz, feltölt. Területét bejárva, a lai-
kus a mohával és cserjéssel benôtt romo-
kat szemlélve egykori várakat, erôdítmé-
nyeket, kolostorokat, templomokat, véd 
mûveket, vízmosásokat, kutakat, kôfülké-
ket, néhol barlangok bejáratát vagy egy-
egy nagyon szabályos gúla alakú hegyben 
netán piramist vél felfedezni.

Úgy tûnik, mintha az elmúlt évtizedben 
ez a rég elfeledett világ kezdene ébredezni, 
meghálálva a lelkes alternatív ásatók fára-
dozásait. Az évezredtôl egyre több adat, 
összefüggés, lelet bukkan fel a Pilis leg-
különbözôbb pontjairól, amelyek arra ösz-
tönöznek, hogy jobban becsüljük és értsük 
történelmi hagyományunkat.
A mágikus kôtömb
Pilisszántón Szônyi József polgármester 

és Árva Vince pálos atya az újkori temetô 
sírjai alatt sejtette a pálos rend 1270-ben 
meghalt alapítójának, Szent Özsébnek a 

A rejtôzködô Pilis 
titkainak nyomában

sírját és elsô templomát. Nem alaptalanul, 
hiszen az írott források azt mondják, hogy 
Özséb Szántó közelében, a hármas bar-
langnál, egy forrás mellett kis templomot 
és kolostort épített.

1998-ban Molnár Erzsébet feltárta egy 
falusi templom alapfalrészletét, majd a 
tereprendezés során elôkerült egy tekinté-
lyes súlyú, nyolcvan kilogrammos kôtömb, 
felületén beazonosíthatatlan vésetekkel, 
motívumokkal, amelyek közül a kettôs 
kereszt tisztán kirajzolódott. Az óvatosabb 
szakértôk 11. század elôttinek keltezték, 
Pap Gábor mûvészettörténész a római 
egyház által eretnekséggel vádolt bogumi-
loktól eredeztette, mások az egyiptomi 
kopt keresztény motívumokhoz hasonlítot-
ták a lelet ábrázolásait. Alapos, minden 
kétséget kizáró szakértôi vizsgálata a Ma-
gyar Tudományos Akadémia által máig 
várat magára.

Ugyanitt, Pilisszántón egy szív alakú kö-
vet is találtak, rajzolattal és ôskori ter-
mékenységistennô-ábrázolással. Makoldi 
Miklós régész a lelet korát hétezer évesre 
becsülte.

A Turul nemzetség királyainak cseleke-
detei, élettörténetük fontos mozzanatai, 
királybeavatási, koronázási, fényfelszaba-
dító szertartásai, vadászatai ezen a kitün-
tetett tájon zajlottak. Ha meghaltak, ide 
temették ôket. A Pilis Árpád-kori szak-
ralitását oklevelek bizonyítják: mindvégig 
királyi központként mûködött, soha nem 
lehetett adni-venni benne földterületeket, 
csak királyi jóváhagyással. Késôbb, az 
Anjou-kortól Visegrádon, a fellegvárban 
ôrizték a Szent Koronát, és a Képes Kró-
nika képein a koronázás helyeként a Pilis 
azonosítható.

Létezik egy velencei fametszet a közép-
kori Székesfehérvárról, ami több kutatót 
arra sarkallt, hogy a magyarok szakrális 
központját ne a mai Székesfehérváron, 
hanem a Pilisben keresse. A kutatások 
eredményeként egyre többen vallják, 
hogy Fehérvár koronázóvárosunk egykor 
valóban a Pilisben helyezkedett el.
Oláh Miklós –– a késôbbi esztergomi 

koronázó érsek –– Hungaria címû mûvé-
ben (1533) a következô sorokkal utal a 
királyi központ fekvésére:„Az erdôs hegy, 
amelyet a vár nevén neveznek, a Duna 
szemközti partján nyugat felé két hazai 
mérföldre (1 magyar mérföld= 8354 m –– a 
szerk.) húzódik. Közepén van Dömös pré-
postság, tekintélyes és jövedelmezô, fi-
gyelemre méltó hely. A Duna partjára néz 
és körülbelül a hegyláb szélén van egy 
másik királyi palota, ezt gyönyörû kert és 
az esztergomi érsek vadaskertje veszi 
körül, Esztergomtól egy olasz mérföldre 
fekszik. Innen emelkedik az a hegy –– a 
lejtôin szôlôskertek húzódnak ––, amely 
Esztergom vára és városa fölé magaso-
dik.”Visegrád, Kékes (Szent László-hegy), 
Dobogókô, Dobogó-hegy, Vaskapu és Esz-
tergom határolja ezt a belsô területet. 
Számos kutató véli úgy, hogy itt lehetett az 
ôsi város: Sicambria, Attila városa, Bvda 
Vetvs, Alba Ecclesia és Alba Regia, az Ár-
pádok fényes koronázó- és temetkezôváro-
sa.
Lánszki Imre ökológusprofesszor egy 

évtizede kutatja a Pilist. Legfontosabb 
forrása Anonymus Gesta Hungaroruma, 
amelynek 52. fejezetében a következôk 
állnak: „Ezután az úr megtestesülésének 
907. esztendejében Árpád vezér is 
elköltözött ebbôl a világból. Tisztességgel 
temették el ôt egy kis folyónak a forrása 
felett, amely kômederben folyik alá Attila 
király városába. Egyszersmind ott a ma-
gyarok megtérése után a Boldogságos 
Szûz Mária tiszteletére egyház épült, ame-
lyet Fehérnek hívnak.”

Lánszki a szentkereszti medence bejárati 
részén, az Ezüst-Kevély mellett, néhány 
kilométerre Budakalásztól, a kôbánya fe-
lett, egy fenyves borította dombtetôn ásott 
egy romterületet, amelyet elôször Attila 
váraként, majd Ôs-Buda váraként 

azonosított. Alba Regale neve is felmerült 
egy itáliai grafika kapcsán e térséghez 
csatoltan. Az eredeti metszetrôl Bradák 
Károly is részletesen írt Fehérvár-Fehér 
folt címû rendkívül pontos, nagy tárgyi 
tudásra alapozott, feltáró jellegû 
könyvében.

Valóban megtalálta a királyi várost, 
Attila székhelyét?Itt meglepôen sok – a 
Pilis ezen a területén megszokott 
mészkôszikláitól eltérô – vulkanikus 
kôzetalapú, emberkéz emelte 
falmaradvány található, amelyek a tetôn 
rendezett alakban, talajba süppedten, 
sérülten és megtörten is belsô tereket, 
földbe mélyedt régvolt udvarokat ölelnek. 
Itt-ott a rakott fal magassága elérí a 2,5–3 
métert. Fôleg kötôanyag nélkül, rétegesen 
egymásra illesztett, megmunkált kövek 
alkotják a felépítményt. Az út lábánál, a 
kis fenyôliget szélén töredezett határkô 
áll, a két ôrizô köve. A romterület 
nagyságából, földrajzi fekvésébôl, 
környezetébôl adódóan – nagy 
valószínûséggel – állapítható meg, hogy 
saját korában a jelzett váracska a Pilis 
belsô területét, a magyarság szent 
szellemi központját, körszentélyeit, annak 
külsô védelmi vonalának részeként, 
kisszámú ôrkatonasággal, ôrvárként 
védte az észak–déli irányba folyó Duna-ág 
felôl érkezô esetleges ellenséges behatolás 
ellen.

Úgy tûnik, eddig a pilisi és az óbudai 
kutatások nem hoztak biztos eredményt. 
Nem találták meg sem Árpád sírját, sem 
Sicambriát. Nem került elô komoly 
bizonyíték a Boldogságos Szûz Mária 
tiszteletére felszentelt fehér Egyház 
hollétére sem.

A pálos rend megalapítója Özséb volt, aki 
a pálosokat, a régi atyákat összegyûjtötte 
és renddé formálta. IV. Béla király kor-
társa volt, szoros barátságban éltek. Esz-
tergomban született, elôkelô szülôk gyer-
meke volt, az Árpád-házi királyok 
családjával oldalágon rokonságban állt. A 
pálos atyák élete végig a magyar királyok 
életével párhuzamosan fejlôdött, alakult.

Özséb 1205 körül, miután összegyûjtötte 
a remetéket, a Pilis térségében felépít-
tetett egy templomot a Szent Kereszt 
tiszteletére. Vajon hol?

A Pilist körbeveszik a templomok. A pá-
losoknak három nagyon jelentôs kolos-
toruk volt. Ezek a márianosztrai, a buda-
szentlôrinci és a máriavölgyi kolostorok. 
De a fôtemplomot máig nem sikerült meg-
találni.Amikor az Árpád-ház kihal, a Turul 
nemzetség földi útjának végéhez érkezik, 
de a tudást tovább kell adni. Ekkor a Pili-
sen belül elindítják a pálosokat. A Pilisi 
Központból indul ez a rend, s a királyokat 
találjuk ott indítónak és támogatónak… Az 
Anjouk bejövetelével, 1304-ben a pálos fô-
kolostor megszûnt. A Szent Kereszt tisz-
teletére épített kolostorban olyan tudás 
jelent meg, amit egy idegenbôl behívott 
királyi család, még akkor is, ha oldalágon 
a Turul nemzetséggel állt rokonságban, 
már nem tudott mûködtetni. Ezért létesí-
teni kellett egy könnyebben mûködtethetô 
központot, s ezt Buda fölött, Budaszent-
lôrincen alapítják és itt ôrizték Thébai 
Remete Szent Pál holttestét.
Mátyás halálával a középkori Magyaror-

szág dicsôségének végéhez érkezünk el. 
Bonfini leírja, hogy a király mindent meg-
tett életében, nem hagyott maga után 

rendezetlen kérdéseket. Egyetlen dolgot 
azonban nem tudott megvalósítani. A fe-
hérvári királyi központot és temetkezô-
helyet akarta megújítani még életében. 
Korai halála ebben megakadályozta.

A Kárpát-medence és benne a Pilis évez-
redeken át kitüntetett jelentôséggel bírt, 
és ez napjainkra talán még inkább el-
mondható. A XIV. dalai láma a nyolcvanas 
évek közepén azt nyilatkozta, hogy a Föl-
dön a magyaroknak energiaközpontot vé-
dô szerepük van. Nepáli papok 2005-ben 
kijelentették „most vajúdik a Föld és a 
Kárpát-medencében szüli a jövôt”.Tanpai 
Rinpoce, a nepáli Fehér Király kolostor 
vezetô lámája magyarországi tartózkodása 
idején, 2007-ben így fogalmazott: „Önök, 
magyarok elképzelni sem tudják, milyen 
büszkék lehetnek nemzetükre, magyarsá-
gukra. Mi biztosan tudjuk, hogy a világ 
szellemi, lelki és spirituális megújhodása 
az Önök országából fog elindulni. A világ 
szívcsakrája az Önök országában, a Pilis-
ben található. Ez a spirituális megújhodás 
már megindult Önöknél!”

Ne higgyük azonban, hogy ez egy el-
maradott, ezoterikus szemlélet. A NASA 
évek óta kitüntetett figyelmet fordít a tér-
ségre, ûrfelvételeivel, négyzetcenti-
méterenként feltérképezve a Pilist. Vajon 
miért? A NASA 2006-ban megjelentetett 
Gaia elmélet címmel egy tanulmányt, 
amelyben leírják, hogy Földünk élôlény, 
amelyet mint az emberi testet 
energiaközpontok hálózzák be. A hét 
energiacsakra közül a legfontosabb a szív, 
a Pilisben található…

Csurka Dóra
(Magyar Hírlap)
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Tüntetésre kérte a világ magyar kö-

zösségeit a Székely Nemzeti Tanács 
(SZNT) október 27-én, a székelyek 
„nagy menetelése” alkalmából.

Idén márciusban, a székely szabad-
ság napján sikeres tüntetések zajlottak 
az Európai Unió és Észak-Amerika 
nagyvárosaiban –– fejtette ki Izsák 
Balázs, az SZNT elnöke közleményé-
ben. Ezért ismét felkérte a nagyvilág 
magyar közösségeit, hogy október 27-
én szervezzenek tiltakozásokat Romá-
nia külképviseletei elôtt a székelyek 
„nagy menetelésével” egy idôben.

„A világ csak akkor fog felfigyelni 
arra, hogy Románia nemzetközi köte-
lezettségeinek megszegésére készül, 
ha az Európai Unió, Amerika és a 
nagyvilág más helyszínein erre folya-
matosan figyelmeztetik a közvéle-
ményt, és különbözô nyelveken hirde-
tik a Romániában másodrendû pol-
gárokként kezelt magyarok igazát” –– 
olvasható az SZNT elnökének felhívá-
sában.

Az SZNT augusztus elején jelentette 
be, hogy 45 kilométeres menetoszlop 
kialakítását tervezi a Brassót Bákóval 
(Bacau) összekötô 11-es országút szé-
kelyföldi szakaszán, így tiltakozva 
Románia tervezett közigazgatási áta-
lakítása ellen, és ugyanakkor Székely-
föld területi autonómiáját is követelik. 
Az SZNT, akárcsak a többi romániai 
magyar politikai szervezet nem ért 
egyet azzal, hogy a bukaresti kormány 
egy román többségû közigazgatási 
régióba akarja besorolni a magyarok 
által többségben lakott székelyföldi 
megyéket.

* * *
Tôkés László európai parlamenti 

képviselô az erdélyi magyar közösség 
megfélemlítésének szándékát látja ab-
ban, hogy a román politikai vezetôk 
meg akarják ôt fosztani a Románia 
Csillaga érdemrendtôl –– derült ki az 

EP-képviselô nyilatkozatából, amelyet 
sajtóirodája tett közzé az MTVA Kül-
honi Magyar Sajtószolgálat (KMS) 
honlapján.

„Azért aláznak meg emberségem-
ben, azért hangzik el ellenem ismé-
telten ádáz gyûlöletbeszéd, valós 
érdemeimtôl azért akarnak meg-
fosztani, mert magyar vagyok, és –
– mint a jó román a románsága 
mellett –– a magyarságomért kiáll-
ok” –– fogalmazott nyilatkozatában 
Tôkés László, arra utalva, hogy több 
román politikus indítványozta: vonják 
vissza tôle román állami kitüntetését, 
amelyet az 1989-es romániai rendszer-
változás elindításában játszott törté-
nelmi szerepéért kapott 2009-ben.

Tôkés Lászlót azzal vádolják, hogy 
megkérdôjelezte Románia egységes 
és oszthatatlan nemzetállam jellegét, 
amikor azt javasolta: Magyarország 
vállaljon „védhatalmi” szerepet Er-
dély érdekében úgy, ahogy azt Auszt-
ria tette Dél-Tirol esetében. Román 
jobb- és baloldali politikusok, valamint 
politikai elemzôk egyaránt bírálták 
Tôkést, aki erre úgy reagált: Magyar-
ország védhatalmi státusza Erdély 
felett nem jelentené Románia hatá-
rainak megkérdôjelezését.

A temesvári református gyülekezet 
egykori lelkésze a Ceausescu-dikta-
túra falurombolási terve elleni egy-
házmegyei felhívás 25. évfordulója 
alkalmából reagált a személyét ért 
„vehemens román támadássorozatra”.

„Az 1989-es temesvári forradalmi 
érdemeimért nekem ítélt Románia 
Csillaga érdemrend visszavonásával 
akarnak példát statuálni, saját politikai 
érdekbôl, illetve az önrendelkezési 
jogait egyre erôteljesebben követelô 
magyar közösség megleckéztetése és 
megfélemlítése céljából” –– olvasható 
Tôkés László nyilatkozatában.

1988. szeptember 6-án, az –– akkori 

nevén –– Nagyváradi Református 
Egyházkerület temesvári egyházme-
gyéjének aradi közigazgatási értekez-
letén Molnár János és Tôkés László 
kezdeményezésére a lelkészi kar szin-
te egyhangúsággal fogadott el egy 
felhívást, amelyben Ceausescu ördögi 
terve, a falurombolás ellen tiltakoztak. 
A múlt század 80-as éveiben az Arad 
központú Temesvári Református Egy-
házmegye lelkészeinek memoranduma 
volt az egyetlen helyi, szervezett, nyil-
vános és testületi fellépés a nemzetközi 
felháborodást kiváltó romániai, úgy-
nevezett területrendezési és sziszte-
matizálási tervvel szemben –– mutat 
rá a KMS honlapján közzétett közle-
mény.

* * *
Kiújult a névtáblaháború a németek 

és az olaszok között az északolasz Alto 
Adige/Südtirol tartományban. Letö-
rölhetetlen fekete filctollal írják fel 
olaszul is a helységneveket a csak né-
met nyelvû turistatáblákra.

Az Alto Adige-i hegyekben felállított 
kizárólag német nyelvû turistatáblákra 
az erre járó olasz ajkúak egymás után 
felírják a helység olasz nevét is. A né-
meteknek szóló tömör kommentárt is 
fûznek hozzá, amelyeket a németek 
szintén a táblára írva viszonoznak az 
olaszoknak. A „trófeának” számító ki-
javított helységneveket az olaszok az 
internetes közösségi oldalakon közlik.

A névháborút az olasz állam és az au-
tonóm tartomány között a nyáron alá-
írt megállapodás robbantotta ki. En-
nek értelmében a területen levô 1526 
darab eddig kétnyelvû táblából 135-t 
az idén nyáron kizárólag német nyel-
vûre cseréltek le, mivel az ezeken jel-
zett települések, menedékházak, he-
gyek, ösvények eredeti neve mindig is 
német volt.

Az olaszok reakciója nem késett. 
Michaela Biancofiore, a jobbközép 

Zászlólobogás
Mi sem fogunk már soha többé tizenöt––, na jó, tízmillióan 

együtt ünnepelni. De még bánkódni sem. Pedig most itt len-
ne az alkalom a farsangolásra, bár nem lett magyar város 
sem Kassa, sem Kolozsvár, Duisburgban szinte le sem húz-
zák a nemzetiszínû zászlót. Az dacol a hûvös európai sze-
lekkel, folyvást ott leng, mert a magyar kajakosok és kenu-
sok verik a világot. Ám ez sem lehet ok a közös ünneplésre. 
Nem bizony. Mert most is lesznek, akik kimondják-leírják, 
hogy nem lett volna meg például Medveczky Erika ara-
nya, ha mondjuk fél távig tart a verseny. Meg különben is, 
mi csak ne legyünk olyan fenemód büszkék, hiszen a világ 
nem kenuzik meg kajakozik, hanem evez, ott meg csak 
satnya bronzérem jutott nekünk. És hát –– amint azt hajdan 
a Rákosi Mátyás Embertaposó Mûhelyben megtapasztalhat-
tuk –- a diktatúra különösen jót tesz a sportéletnek.

Hát valahogy így, bár lesznek, akik –– ôk mindenkinél 
okosabbnak tudják magukat –– inkább elhallgatják a szépet 
és a jót. Esetükben a csend kiabál, s ennél még talán azok 
tábora is megnyerôbb, akik azzal tapossák le az elôttük 
menôk sarkát, hogy ôk mindig tudták.

Na, de mit lehet ezeknek ellenszegezni, már, ha kell egyál-
talán valamit? Azt például, hogy az ezer métert azt ezer 
méterre írták ki, és nem négyszázkilencvenkilencre, na 
meg evezôs csónakkal egyenesen tilos kajak-kenu verse-
nyen idétlenkedni? És emelkedett hangon hadoválni, hogy 
lám-lám, beérett a kormány sportpolitikája, a kiemelt 
sportági támogatás, meg hát az iskolareform, a még be sem 
indult mindennapos testnevelés megtette a magáét, s egy-
szerûen az ölünkbe hullanak az aranyak? Emellett kijelen-
teni megfellebbezhetetlenül, hogy zászlónak meg különösen 
jót tesz, ha megszellôztetik néhanap, legalább nem esik bele 
a moly? És különben is, genetikailag kajakra és kenura ter-
mett a magyar?

Nem, nem, ráadásul ez aligha felel meg a korparancsnak, 
a politikailag korrekt kategória napnyugati követelményé-
nek.

A zászlóügy meg különösen kínos, egyenesen kerülendô 
még ilyenkor, örömködés idején is. Mert ugyan kiderült, 
hogy valóban egy zászló, de tábor már annyi, hogy azt már 
Török Zsolt, az ezereszû MSZP-szóvivô sem képes szám-
ba venni. Bár nem is a gyülekezéssel van gond, hiszen alul 
minden rendben: naivok, kalandorok, megtévesztettek, 
cinikusok, szelektíve emlékezôk, pénz-, mez- és kormány-
váltók tülekednek, hogy felmászhassanak a rúdra –– ami 
persze még egy ilyen diktatúrának mondott demokráciá-
ban is természetes ––, csak azt végképp nem tudják el-
dönteni, hogy ki legyen a rúd tetején. Elvégre egy zász-
lótartórúd csúcsán csak egy madár ülhet, még akkor is, ha 
a lobogó színe történetesen veres.

Igaz, ezzel a színnel van némi gond, hiszen viharok kop-
tatták, álbaloldaliak hígították, pénzemberek fakították, 
feloldották a globalizmus égszínében, de akkor is vörösnek 
láttatták velünk, amikor már rég szürke volt. Igaz, a segít-
ségével minden csoda megesett velünk. Sôt, mindannak 
az ellenkezôje is. Manapság meg, hogy még inkább meg-
érintette a nyugati fény, mintha átment volna rózsaszínbe. 
Piszkos rózsaszínbe.

Na, ezt a rózsaszín lobogót lengetik most megint, mi meg 
persze bigott nacionalista módján a nemzetiszínt –– állí-
tólag kirekesztjük, nem engedjük alá ôket ––, és velük 
kellene most a duisburgi csoda láttán együtt ünnepelnünk, 
mint egykoron a szakszervezeti majálisokon. Lenne sör, 
virsli meg Trabant, amelynek segítségével Alföldi Ró-
bert színre vinné Gyurcsány Ferenc ellopott szakdolgoza-
tának dramatizált változatát, s a végén, közfelkiáltással, a 
pózna tetejére lelkesítenénk a remekmû szerzôjét. Ô len-
ne a zászlóanya, egészen a választásokig, egy személy-
ben.
Innen nézve pedig talán nem is annyira reménytelen 

tízmillió magyar –– no meg az ígért huszonhárommillió 
román –– közös öröme.

Kiss László
(Magyar Hírlap)



Szabadság Népe (PdL) közigazgatási 
államtitkára bejelentette, hogy 1526 
darab új kétnyelvû táblát küldenek 
Rómából a tartományba.

Dél-Tirolnak ez a része 1946-tól tar-
tozik Olaszországhoz. Az 1972 óta au-
tonóm, több mint egymillió lakosú 
Trentino-Alto Adige/Südtirol tarto-
mányban a tavaly végzett népesség-
számlálás szerint a lakosság 27 szá-
zaléka olasz ajkú. A tartományban 
elismert nyelvi kisebbségnek számít a 
ladin, a cimbro és a mocheno is.

* * *
Vukováron folytatódtak a tüntetések 

a cirill betûs szerb feliratok miatt, a 
tiltakozók is megmozdulásokat ter-
veznek –– közölte a Hina horvát 
hírügynökség.

Ismét mintegy ötszáz horvát tüntetô 
vonult utcára a horvátok és szerbek 
lakta Vukováron, ahol már harmadik 
napja tiltakoznak a kétnyelvû feliratok 
és utcatáblák ellen. A tiltakozásokat 
szervezô csoport bejelentette, újra 
összegyûlnek a Horvátország keleti 
részén fekvô város fôterén. A tüntetôk 
–– többnyire horvát veteránok és hoz-
zájuk csatlakozott civilek –– jelentôs 
rendôri erô kíséretében egy hatalmas 
horvát zászlóval vonultak a város ut-
cáin, majd megálltak a balkáni háború 
horvát áldozatainak tiszteletére emelt 
emlékmû elôtt, ahol egy katolikus pap 
mondott imát. Ezután a tömeg felosz-
lott.

A vukovári tüntetôk eltávolították az 
egyebek között a helyi adóhivatalon és 
a vukovári rendôrség épületén aznap 
elhelyezett cirill feliratokat. A tilta-
kozók összetûztek a rendôrséggel is, 
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igehirdetésében Zán Fábián Sándor, 
a Kárpátaljai Református Egyház püs-
pöke hangsúlyozta: a kárpátaljai re-
formátusok részérôl nagyon bátor és 
merész tett volt, amikor 20 évvel eze-
lôtt elindították a középiskolai oktatást. 
Utalva a kárpátaljai református líce-
umok nehéz helyzetére, hozzátette: a 
két évtizedes múlt ellenére minden 
tanévkezdet új kihívásokat, új terheket 
és feladatokat jelent. Ezek megoldása 
érdekében a püspök összefogásra, 
egymás támogatására szólította a 
Kárpát-medencei református közös-
ségeket. A református tanintézetek 
jelentôségét méltatva kiemelte, hogy 
az ezekben tanuló diákok nemcsak 
oktatásban, hanem nevelésben is 
részesülnek.
Ábrám Tibor, a Tiszáninneni Refor-

mátus Egyházkerület fôgondnoka kö-
szöntôjében emlékeztetett arra, hogy 
a Kárpát-medence 310 református ok-
tatási intézménye a Magyar Refor-
mátus Egyház és a magyarság meg-
maradásának bástyái. A mintegy 
négyszáz diákot oktató négy kárpát-
aljai református líceum helyzetérôl 
szólva elmondta, hogy ezek a fenn-
maradásukért küzdenek, mert az uk-
rán állam semmilyen támogatásban 
nem részesíti ôket. „Külön köszönet 
illeti a magyar kormányt azért, hogy 
biztosítja a kárpátaljai református 
líceumok stabil mûködéséhez szüksé-
ges támogatást” –– mondta, rámutatva, 
hogy e tanintézetek végzôseinek 100 
százaléka folytatja felsôfokú oktatási 
intézményekben a tanulmányait.

Köszöntô beszédében Hoppál Péter, 
a Fidesz országgyûlési képviselôje, a 
párt országos szóvivôje méltatta és 
minden magyar ember elé példaként 
állította a kárpátaljai magyarság meg-
maradásért folytatott sok évtizedes 
küzdelmét. A politikus hangsúlyozta: a 
magyar kormány kiemelten fontosnak 
tartja a külhoni magyar anyanyelvû 
oktatás fenntartását és továbbfejlesz-
tését, s kiemelten kezeli a magyar ok-
tatási intézmények támogatását, meg-
maradását és bôvítését. Ennek meg-
felelôen a magyar kormány minden 
évben biztosítja a 2012 óta nemzeti 
jelentôségû intézménnyé minôsített 
négy kárpátaljai református líceum 
mûködéséhez az anyagi támogatást ––
közölte. Egyúttal bejelentette, hogy a 
magyar kormány 140 millió forinttal 
támogatja a Nagyberegi Református 
Líceum kollégiumának építését.

A református tanévnyitó résztvevôit 
levélben köszöntötte Répás Zsuzsan-
na nemzetpolitikáért felelôs helyettes 
államtitkár és Hoffmann Rózsa köz-
nevelésért felelôs államtitkár.

* * *
Polietilént gyártó részleget épít a 

Pozsonyban a Slovnaft. A magyar Mol 
tulajdonában lévô szlovákiai vegyipari 
társaság beindított beruházásának ter-
vezett értéke több mint 300 millió 
euró.

„Arra számítunk, hogy az új gyártó-
sor hatékonyabbá teszi a termelést, 
csökkenti az energiafelhasználást és a 
légszennyezést, illetve hogy a széle-
sebb és minôségileg értékesebb 
portfóliónak köszönhetôen új vevôket 
tudunk megszólítani az új piacokon” –
– jelentette ki az építkezés alapkövének 
letételénél Világi Oszkár, a Slovnaft 
vezérigazgatója a cég közleménye 
szerint.

Az ünnepségen megjelent Robert 
Fico szlovák miniszterelnök, Tomás 
Malatinsky ipari miniszter és Herná-
di Zsolt, a Mol Nyrt. elnök-vezérigaz-

az összecsapásban négy rendôr meg-
sebesült. Az elôzô nap eltávolított 
kétnyelvû feliratokat újra elhelyezték 
az érintett középületeken, az intézmé-
nyeket pedig azóta éjjel-nappal ren-
dôrök ôrzik.

A szerb nyelvû feliratokat azért he-
lyezték el reggel az Európai Unió 
legújabb tagállamában, mert az alkot-
mány értelmében kötelezô a kétnyelvû 
feliratok és utcatáblák használata 
azokon a területeken, ahol a helyi la-
kosság több mint egyharmada vala-
mely etnikai kisebbséghez tartozik. A 
tüntetôk azonban azt követelik, hogy a 
hatóságok tegyenek kivételt Vukovár-
ral, ahol a horvátok és a kisebbségben 
lévô szerbek között állandósult az 
etnikai feszültség.
Zoran Milanovic horvát miniszter-

elnök kizártnak nevezte egy rádió-
interjújában, hogy elhalasszák a cirill 
betûs szerb feliratok kihelyezését. A 
horvátok latin, a szerbek pedig cirill 
betûs írást használnak, akárcsak az 
oroszok vagy a bolgárok. A horvátok 
közül sokakat a szerbek által vezetett 
jugoszláv hadsereggel és a szerb 
fegyveres csoportokkal 1991 és 1995 
között vívott harcokra emlékezteti a 
cirill betûs írásmód.

* * *
A Kárpát-medencei református köz-

oktatási intézmények  Beregszászon, a 
református templomban nyitották 
meg a 2013-2014-es tanévet.

A negyedik alkalommal megtartott 
közös református tanévnyitón mintegy 
30 anyaországi és külhoni oktatási 
intézmény képviselôi vettek részt.

Az évnyitó istentiszteleten elmondott 

gatója.
Az új gyártósor felépítésének költ-

ségei meghaladják a 200 millió eurót. 
A részleg rekonstrukciója és a log-
isztikai infrastruktúra kiépítése pedig 
újabb mintegy 100 millió euróba fog 
kerülni. Az új gyártósor hét régi gyár-
tósort fog helyettesíteni.

Az új gyártósor, amelyet olasz-német 
cégekbôl álló konzorcium épít fel, 
üzembe helyezése után a Slovnaft évi 
polietilén termelése 40 ezer tonnáról 
220 ezer tonnára emelkedik.

A Slovnaft a beruházást részben saját 
forrásaiból, részben pedig az Európai 
Beruházási és Fejlesztési Banktól 
(EBRD) felvett kölcsönbôl kívánja fi-
nanszírozni.
Hernádi Zsolt az MTI-nek a cég 

beruházásairól elmondta: a csoport 
éves szinten mintegy 300-400 milliárd 
forintnyi összeget költ beruházásokra, 
ebbôl Magyarországon három év alatt 
mintegy 300 milliárd forintot ruház 
be. Az idei költés a tervek szerint 
mintegy 80 milliárd forint lesz.

Hozzátette, számításaik szerint a be-
ruházások a következô években mint-
egy 5000 embernek adhatnak munkát.

Hernádi Zsolt elmondta, a milliárdos 
beruházási programok a kutatás-ter-
melés és finomítás-kereskedelem üz-
letágakat is érintik. A Mol a keret 
mintegy felét magyarországi szénhid-
rogén-kutatásra és mezôfejlesztési 
projektekre költi, amelyek nem ha-
gyományos kutatásokat is tartalmaz-
nak. A beruházások felgyorsulásához 
vezethet, hogy a kormányzat 2010 óta 
elôször koncessziós pályázatokat hir-
detett meg.

Kifejtette, a koncesszióktól függetle-
nül Magyarországon nyolc kutat ter-
veznek fúrni és egy 3D-s szeizmikus 
mérést indítanak. Befejeznek néhány 
új mezôfejlesztést és javítják a kiter-
melés hatékonyságát. A kutatásra és a 
fejlesztésre egyaránt mintegy 34 mil-
liárd forintot fordítunk.

Az elnök-vezérigazgató szerint az kö-
vetkezô években azt szeretnék elérni, 
hogy a kitermelés csökkenésének üte-
me 5 százalékra essen a korábbi évek 
8-9 százalékáról.

A termékelôállítás-kereskedelem 
szegmensrôl (downstream) elmondta, 
a petrokémiai beruházások Magyar-
országon is fontosak, nemcsak ––. A 
vállalat a termékpalettáján eddig nem 
létezô új termék gyártására épít üze-
met az elkövetkezô két-három évben 
Tiszaújvárosban. A tervezett butadién-
üzem beruházásának nagysága mint-
egy 30-35 milliárd forint. Úgy tervezik, 
hogy az építkezés az idén ôsszel elkez-
dôdhet –– tette hozzá.

A cégcsoport kapacitásbôvítô és re-
gionális ellátásbiztonságot növelô 
programokra is koncentrál, mint pél-
dául egy új, nagyobb kapacitású Ba-
rátság kôolajellátó vezeték felújítására 

Százhalombatta és a szlovákiai Ipoly-
ság közötti szakaszon. A beruházási 
programok része még a tiszaújvárosi 
vegyipari üzem és a százhalombattai 
kôolaj-finomító közötti vegyipari ter-
mékvezeték felújítása, továbbá egy 
úgynevezett tárolótartály-rekonstruk-
ciós program a logisztika és a finomí-
tás területén, valamint a vállalat ma-
gyar kiskereskedelmi töltôállomás-
hálózatának további fejlesztése ––
mondta Hernádi Zsolt.

* * *
A legnagyobb görög szakszervezet 

arra figyelmeztet, hogy 2014-ben a 
munkanélküliség 31,5 százalékra nö-
vekedhet Görögországban.

A GSEE szakszervezet szerint húsz 
év is kellhet, hogy a válság elôtti szint-
re süllyedjen vissza a görög munka-
nélküliség. A szakszervezet a problé-
ma enyhítésére azt követeli, a külföldi 
hitelezôk engedélyezzék a görög kor-
mánynak, hogy növelje arra a szintre 
a minimálbért, amelyen 2012-ben állt, 
mielôtt csökkentették volna.

Görögországban hat éve van gazdasá-
gi visszaesés, az eurózónán belül itt a 
legnagyobb a munkanélküliség. Má-
jusban 1,38 millióan voltak állás nél-
kül, a teljes munkaerô-állomány 27,6 
százaléka. A GSEE szakszervezet sze-
rint 1961 óta nem voltak ilyen rosszak 
a munkaerô-piaci adatok.

A szakszervezet elôrejelzése szerint 
2013 végére a munkanélküliségi ráta 
elérheti a 29-30 százalékot, és 2014-ben 
még 31,5 százalékra is növekedhet. 
Hétvégére a GSEE más szakszerveze-
tekkel együtt Szalonikibe szervez tün-
tetést.

2009-ben még 10 százalék alatt volt a 
görög munkanélküliség, de a szigorú 
költségcsökkentések, illetve adóeme-
lések több munkahely megszûnéséhez 
vezettek, a közigazgatásban folyama-
tos leépítések voltak.

Bár a GSEE elôrejelzései a múltban 
általában pontosabbak voltak, mint a 
kormányéi, a görög foglalkoztatási 
minisztériumban hangsúlyozták, hogy 
a szakszervezetek számításai mindig a 
legrosszabb forgatókönyvet veszik 
alapul. A kormányzat szerint az elmúlt 
hónapokban gyorsult az új munkahe-
lyek létrejöttének üteme.

BELLA MARINA
magyarul beszélô ügyvédnô

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével
Ingatlan adás-vétele és bérlése
Ingatlan vétel finanszírozása
Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
Örökség ügyek
Válóperek és családi ügyek
Követségi hitelesítés

Suite 2, Level 7 / 221 Queen St. Melbourne 3000
CAULFIELDI IRODÁMBAN is fogadok ügyfeleket
Telefon 9505-4999                            Fax 9505-4899

E-mail: marina@bellalawyers.com.au

Fordítások, ausztrál 
bevándorlási és 

magyar honosítási 
kérelmek

Hajdu Gábor 
(MARN: 0962683, 

NAATI: 22224)
www.gaborhajdu.com.au

Mobil:
0423-893-206

ZONGORA
Kezdôknek alapoktatás,

haladóknak tovább képzés,
elôadóknak koncertre való 

felkészítés
a jazztól a klasszikusig.

Julian Portnoy
az orosz Zeneakadémián végzett 

tanár és zongoramûvész

Marriott St. Caulfield
Tel. 0413 778-985 vagy 

(03) 9077-5966
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Szentmihályi Szabó Péter (Magyar Hírlap)

Sarkosan fogalmazva
Egyes történészek szerint a hitvilág, 

a mitológia az ôsök tiszteletébôl ala-
kult ki. A vérségi alapon szervezôdô 
törzsek emberfeletti hatalmat tulajdo-
nítottak elôdeiknek, és mindent elkö-
vettek, hogy ápolják emléküket, és 
méltók legyenek az örökséghez. Írás-
beliség hiányában a hagyomány 
egyetlen forrása a nemzedékrôl nem-
zedékre szálló emlékezet volt, mely 
idôvel legendává lett, késôbb ezekbôl 
próbáltak visszakövetkeztetni a valódi 
személyekre és eseményekre. A Szent 
Istvánra vonatkozó történelmi tények 
kezelése és csoportosítása minden 
korban más volt és bizonyára más is 
lesz, mert a nagy királyt különbözôkép-
pen látja a keresztény, az ateista, a 
konzervatív, a liberális vagy éppen a 
kommunista. A régi török krónikák 
némi megvetéssel szólnak az elsô „hi-
tetlen” madzsarisztáni királyról, akit a 
madzsar bégek szemeltek ki a trónra, 
a trianoni döntés után elcsatolt terü-
letek jelenlegi birtokosai pedig érthetô 
okokból nem lelkesednek az államszer-
vezô nagy királyért. Államszervezônek 
nevezem elsôsorban Szent Istvánt, 
hiszen az államalapítást Árpád vezér 
kezdte el, és Géza fejedelem idejében 
ez a hatalmas szervezet már mûködött, 
ahogyan a kereszténység is már ko-
rábban gyökeret vert Magyarországon. 
Mégis a külsô és belsô ellenséggel 
szembeszálló Szent Istvánt tiszteljük 
legjobban királyaink közül, mert ural-
kodása évtizedei alatt olyan stabil 
rendszert hozott létre, mely ezer évig 
meghatározta a magyarság helyét a 
Kárpát-medencében, és akkor is szi-
lárd viszonyítási pontként szolgált, 
amikor Magyarország mint állam 
megszûnt létezni. Így visszatekintve a 
szent király erôs kézzel olyan rendet 
teremtett, mely összefogta és megtar-
totta a nemzetet nehéz idôkben is. Petô 
Gergely Magyar krónikája 1753-ban 
jelent meg Kassán. 1038-ban „Szent 

István király meghala Nagyboldogasz-
szony napján... Ez igen jámbor és 
istenfélô, szentéletû fejedelem vala. 
Nagy sok gazdag templomokat és 
klastromokat csináltatott Magyaror-
szágban, püspököket és egyéb szerze-
teseket szerze, kiket mind ez napiglan 
szemünkkel látunk. Ennek fölötte az 
országot vármegyékre osztá, melyek-
ben fôispánokat, viceispánokat és bí-
rákat szerze, hogy azoknak vigyázatok 
által a keresztyén hit jobban gyara-
podnék, az igazság is az országban 
jobb móddal szolgáltatnék”. Majd az 
ünnep után elolvashatjuk a jól ismert 
balliberális véleményeket, miért nem 
volt Szent István nagy király, nem volt 
demokrata, és a néptôl idegen ideo-
lógiát részesítette elônyben, kultuszát 
pedig a keresztény kurzus erôltette 
mindig. Hozzátéve: mennyibe került a 
tûzijáték, semmi ok az ünneplésre, 
akkor volt jó világ, amikor a körmenet 
be volt tiltva, és Szent Istvánt I. Ist-
vánnak nevezték a haladó történészek 
által fogalmazott tankönyvekben. Mi 
pedig a feudalizmust sírjuk vissza, 
amikor azt énekeljük: hol vagy, István 
király? Minden bizonnyal genetikailag 
alattvalók vagyunk, az alávalók sze-
mében mindenképpen.

*  **
A tanév már elkezdôdött a SYMA 

csarnokban tartott konferencián, ame-
lyet Balog Zoltán miniszter nyitott 
meg, Hoffmann Rózsa köznevelésért 
felelôs államtitkár pedig részletesen 
ismertette a közoktatás átalakításának 
koncepcióját, az egymásra épülô ed-
digi lépések logikáját.

A miniszter a lényeglátás fontosságát 
emelte ki, a lényeg pedig mindig a 
gyermek, Hoffmann Rózsa pedig Kle-

belsberg Kunó-idézetekkel is jelezte, 
szeptember elsejétôl új idôszámítás 
kezdôdik a magyar közoktatásban. Az 
egymást követô elôadások, amelyek a 
szekciókban már szakmai munkacso-
portokban hangzottak el, az elméleti 
és gyakorlati pedagógia szinte vala-
mennyi fontos kérdésével foglalkoz-
tak, és a zsúfolásig megtelt csarnok 
közönsége megtekinthette a tankönyv-
kiadók pavilonjaiban bemutatott idei 
kínálatot, amelyhez hasonlóval talán a 
nálunk sokkal gazdagabb országok 
sem dicsekedhetnek. A tankönyvkia-
dók közül ki kell emelnem az Apáczai 
Kiadót, amelynek vezetôje, Esztergá-
lyos Jenô a legnehezebb idôkben is azt 
a nemzeti gondolatot képviselte és 
valósította meg, amely 2010 óta az 
egész közoktatás és köznevelés újjá-
szervezésében megjelenik. A ballibe-
rális „reformokkal” alaposan tönkre-
tett magyar pedagógia új erôre kap-
hat, ha visszatér legjobb hagyománya-
ihoz. Nem véletlen, hogy a legtöbb tá-
madást éppen ez a tárca kapta (és 
fogja is kapni), mert a jövô alakítása 
leginkább attól függ, mit és hogyan 
tanítunk gyermekeinknek. Az „államo-
sítás”, a „kiszolgáltatottság” vádjai 
persze nem szûnnek meg, az átlátha-
tatlan, anarchikus állapotokat szabad-
ságként és kreativitásként értékelô 
„szakemberek” kórusa nem hallgat el. 
Ha már minden diák kezében ott lesz-
nek a tankönyvek, még mindig lehet 
sápítozni a hit- és erkölcstan, vagy a 
mindennapos testnevelés borzalmai 
miatt, nem is szólva az iskolaigazgatók 
kinevezésérôl és az „iskolarendôr-
ségrôl”. Csak remélni tudom, hogy a 
tanítók, tanárok, de legfôképpen a szü-
lôk nem ülnek fel a rágalmaknak és 
hazugságoknak, mert a rend, a kiszá-
míthatóság nem diktatúra, hanem kö-
zös érdek. Mint nyugalmazott pedagó-
gus és szerény emberi erôforrás, már 
csak unokáim miatt is reménykedem 
az átalakítás teljes sikerében, de az 
eredmény öt-tíz év múlva lesz igazán 
érzékelhetô, mert semmilyen jó tör-
vény nem pótolja a szeretetet, a bizal-
mat, a becsületet, a megbecsülést és a 
jóakaratot. Ezt bizony plántálni kell, 
türelmesen gondozni, védelmezni –– a 
jó termés lassan, de biztosan meglesz. 
Ezért kell imádkozni, de sokat dolgozni 
is. Ez a diófaültetôk hitvallása.

* * *
A magyar baloldal kétségbeesésében 

egyre kínosabb ostobaságokkal áll elô, 
ilyen a feltétel nélküli alapjövedelem 
elképzelése is, szerintük a garantált 
alapjövedelem az emberi méltóság ré-
sze, minden magyar állampolgár, ide 
értve a csecsemôket is, alanyi jogon 
kapna havi nyolcvanötezer forintot. 
Ez az évi tizennyolcezer milliárdos 
költségvetésbôl tízmilliárdot venne el, 
de egy-két hónapig mindenki nagyon 
örülne.

Az egyik szellemes kommentár sze-
rint ez remek, csak rabszolgákat is 
kellene importálni, akik ingyen dol-
goznának. Bármennyire szép eszme is 
a kiegyezés, azért a szép magyar jö-
vendô együttes építéséhez kellene 
némi erkölcsi egyetértés is. Az ünnepi 
megemlékezések kapcsán ismételten 
kiderül, hogy Szent István örökségét 
is egészen másként értelmezik a balli-
berális oldalon, sôt nem is óhajtanak 
együtt ünnepelni. Orbán Viktor a nagy 
királyt jó embernek nevezte, ezzel 
szemben Juhász Ferenc költô egy in-
terjúban Aczél Györgyöt nevezte jó 
embernek, és nem létezik olyan kie-

gyezés, amely mindkét állítást elfo-
gadná. A keresztény, nemzeti történet-
szemlélet folyamatos támadásával 
próbálkoznak anélkül, hogy legalább 
csendben maradnának egy-két napig. 
Egy interjúban Konrád György ki is 
fejti, hogy a nemzeti identitás milyen 
veszélyes dolog, mert túlhatalomra 
tehet szert és vallássá válik. „Az em-
ber elsôrendû tulajdonsága, hogy van, 
lakik valahol, egyszerûbben szólva: a 
lakcíme, hogy hova való, és hol él. Az 
etatizmusnál bölcsebb az urbanizmus 
gondolkodásmódja”, nyilatkozta a 
nagy gondolkodó, akit Barroso elnök 
felkért, vegyen részt az európai alap-
értékek tisztázását célzó szöveg létre-
hozásában. Segítenék tehát: akinek 
Európában van a lakcíme, az európai. 
A posztmodern kultúra jelenlegi ked-
vezményezettjeinek és alkotóinak jel-
lemzésére következzék itt egy kritika 
egy most megjelent képregény-könyv-
rôl, amelynek címe: Semmi. „A Semmi 
nemcsak merész témaválasztása mi-
att különleges alkotás, de azért is, 
mert rajzolója egészen nyilvánvaló 
módon –– nem tud rajzolni. Ez akár 
problematikus is lehetne, ha a kez-
detleges, kétdimenziós rajzok csorbí-
tanák a mûélvezetet, de épp ellen-
kezôleg: nem elvesznek, hanem hoz-
zátesznek a mindenségrôl való diskur-
zushoz.” Ha tehát egy politikusnak, 
írónak, mûvésznek, rendezônek, stb. 
semmi sem jut eszébe, ne szomorkod-
jék, valamit azzal is hozzátesz a min-
denségrôl való diskurzushoz. A feltétel 
nélküli alapjövedelem az ô esetükben 
már megvalósult, identitásuk lényege 
a lakcím. Urbanisták, vagy helyeseb-
ben: urbánusok. Mi meg, nyomorult 
etatisták, szégyelljük magunkat. Tel-
jesen jogos, hogy nem bízzák ránk az 
európai értékeket. Azokat bankokban 
ôrzik.

* * *
Miután körülbelül öt percig volt 

türelmem ahhoz, hogy Alföldi Róbert 
remeklését nézzem, nagyjából a hu-
szadik „segítsetek!” kiáltás után rá-
döbbentem, hogy a szedett-vedett 
gyülevészeken senki sem segít. A lé-
nyeg, hogy az alkotók elégedettek 
voltak, a szereplôket pedig sajnálom, 
de hát nem volt kötelezô a fellépés.

Az ATV nézôinek viszont tetszett, 
vagyis nem volt hiába a paródiának is 
szánalmas produkció. Inkább az a 
rettenetes, hogy ez bizony a „modern” 
magyar kultúra csúcsa egyesek sze-
rint, és mivel „van az a pénz”, más 
nem is számít. Ennek a balliberális 
üzleti felfogásnak a gazdasági vetüle-
te, ahogyan vadul támadják a kor-
mányt, amiért képes lenne visszavá-
sárolni a 2004-ben eladott Dunaferrt, 
hogy megmentse ezerötszáz ember 
munkahelyét. A szocialisták aggódnak, 
tud-e majd piacképes acélárut termel-
ni az üzem, fel sem merül bennük, 
hogy az egykori Dunai Vasmûvet („a 
szocialista ipar fellegvárát”) éppen ôk 
adták el bagóért, most pedig államo-
sításról siránkoznak, méghozzá „köz-
pénzbôl”. De ennyi elég a képmuta-
tókból, inkább arról írok, hogy Japán 
és Oroszország talán megköti a békét, 
némi késedelemmel a második világ-
háború vége óta. Japán eddig a nuk-
leáris háború egyetlen áldozata, Hiro-
simára és Nagaszakira emlékezve a 
japán kormányfô most elôször nem 
fogadkozott, hogy a szigetország szé-
gyelli militarista múltját, és soha töb-
bé nem követ el olyan bûnöket, me-
lyekért ilyen nemes lelkûen megbün-
tették. Elolvastam az amerikai min-
tára készült japán alkotmányt, amely-
ben a japánok hitet tettek a liberális 
demokrácia mellett, de a japánok által 
megszállt ázsiai országok aggódnak, a 

megalázott, ám szorgalmas Nippon új 
fenyegetést jelenthet a térség békéjé-
re, vagyis „nem tudott szembenézni 
múltjával”. Más szóval félnek a japán 
fasizmus újraéledésétôl, fogadni me-
rek, arra is lesz ügyes politikai kom-
bináció, miért éppen most mond le (ha 
ugyan lemond) Oroszország a vitatott 
Kurili-szigetekrôl. A jelenlegi világ-
rend logikája szerint üdvös lehet meg-
menteni Japánt, mielôtt megint rossz 
útra téved. Minden térségben szükség 
van egy rossz fiúra, ezt mi, magyarok 
nagyon jól tudjuk, gyakoroljuk is ezt a 
szerepet elég régóta. Addig is Alföldi 
készülhet a Hirohito, a császár bemu-
tatójára, egetverô siker lesz. Bomba-
ként fog hatni.

* * *
A régóta folyó balliberális belharc 

újabb fejleményei világosan jelzik, 
hogy mi is a küzdelem valódi célja. 
Ilyen önleleplezô pártcsatározás talán 
még nem is volt 1990 óta, bár a kis-
gazdák annak idején alaposan egy-
másnak estek. Az „összefogás” és 
„korszakváltás” szólamai mögött nem 
voltak elvek, és program sem volt, elô-
re ittak a medve bôrére, és mindenki 
fôvadász akart lenni.

Az elôválasztás ötlete is több sebbôl 
vérzik, hiszen a mintaként szolgáló 
amerikai modellben egészen másról 
van szó, ott egy párt szavazói döntenek 
vagy mindenki számára nyitottan, 
vagy regisztrációs alapon. Egy újságí-
rói kérdésre Mesterházy a sajtótájé-
koztatón azt válaszolta, a szavazóknak 
regisztrálniuk kell, vagyis igazolni 
magukat, hogy késôbb „tájékoztathas-
sák ôket” a további eseményekrôl. Ez 
jogi problémákat is felvet, gyönyörû 
lista készül, két versengô párt eseté-
ben elképzelni sem tudom, hogyan 
osztoznak rajta. De legyen ez az ô 
bajuk, összedôlt a kártyavár, akár 
sorshúzással is dönthetnének, ki lesz a 
miniszterelnök-jelölt. Annak idején 
Bajnai Gordont is elég nehezen talál-
ták meg, mellé is nyúltak a nagy szak-
értôkeresésben. Ezzel a „káderanyag-
gal” éppen annyira jutottak, mint a 
folyton hangoztatott megújulással, az 
is csoda, hogy az MSZP egyelôre 
középpártnak számít. Ezen a ponton 
megtorpanunk, mert eszünkbe jut, hol 
vannak a külföldi kampányguruk és 
tanácsadók? Már-már ördögi tervet 
gyanítunk, vajon nem elôre kigondolt 
álcázás ez az egész, mert azért ennyire 
szánalmasak és mulyák maguktól 
csak nem lehetnek. Egy azonban biz-
tos: a régi balliberális munkamódszer 
már mûködik, mégpedig minden kor-
mánypárti vezetô állandó támadása, 
olyan hiénaeszközök bevetésével, 
mint amilyen a családi háttér folya-
matos sértegetése, rágalmazása. Cél-
pontban „természetesen” Orbán Vik-
tor, de Lázár János és a miniszterek, 
államtitkárok is akár naponta indíthat-
nának pert olyan becsületsértések 
miatt, melyeket egy közszereplônek 
sem kell elviselnie. Ez a nyilván 
dühbôl és kétségbeesésbôl eredô mód-
szer azonban könnyen visszaüthet, 
mert az emberek többsége nem gyû-
lölködô, és ha látja az ellenzék er-
kölcstelenségét, nem fog rászavazni. 
Az ellenfél lebecsülése mindig súlyos 
hiba, akkor nyugodhatunk csak meg, 
ha a jelenlegi, magát szociáldemok-
ratának képzelô baloldal 2014-ben 
amiatt izgul, átlépi-e a parlamenti 
bejutáshoz szükséges küszöböt. Aztán 
szép lassan feloszlik, mint az SZDSZ. 
Csak arra lennék kíváncsi, mennyi 
adósságot hagynak maguk után. Alig-
hanem a pénzben nem mérhetô adós-
ság a legfájdalmasabb. Tizenkét visz-
sza nem adható év.

* * *

ÁPOLJUK EGYÜTT ÉDES-ÍZES 
ANYANYELVÜNKET

Szeretettel hívunk mindenkit 

„Az Óperenciás Tengeren” címmel

ADY ENDRE
Költészetét bemutató irodalmi mûsorra és az azt 

követô beszélgetésre 

A Magyar Központ Templom alatti Társalgójában

(760 Boronia Road, Wantirna)

Pénteken, 2013 szeptember 20-án
Este 7:30 kezdettel

A mûsor ingyenesen tekinthetô meg
„Ha idegen földön magyarul társaloghatunk magyar 

ételek mellett, akkor nemcsak a testünk 
de a lelkünk is táplálkozik”

Vacsorázni a Korona Csárdában lehet már 

este 6:00 órától a szokásos $35.00-os áron 
Kérjük sziveskedjenek a vacsora igényüket elôzetesen és 

közvetlenül bejelenteni a Korona Csárdában 
a 9801 8887 telefon számon.

További felvilágositás:
Kapantzián Artúr

Email: kapantzian@bigpond.com
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Ezúttal az örökifjú Rióból küldi 
üdvözletét Hangay Gyuri és Kati a 
Magyar Élet olvasóinak.

Rió de Janeiró! Milyen csodás ké-
pek villannak fel az ember képzele-
tében, ha ennek a városnak nevét 
hallja. A Cukorsüveg, a hatalmas 
Krisztus szobor, a gyönyörû öblök, és 
az ezer színû, minden utcát, teret, 
arany homokú strandot megtöltŒ 
tömeg!  És nem csak képek peregnek 
képzeletünkben, hanem szinte halljuk 
a lüktetŒ szambát is, ami átitatja ezt a 

Hangay György

 Képeslap Rio de Janeiroból
mindegyik állomásán, mert hát 
hajónk általában reggel érkezik és 
este már indul is tovább. Ennyi idŒ 
alatt éppen csak ízelítŒt kaphatunk, de 
még azt sem mindenbŒl.

Már maga a megérkezés is fantasz-
tikus élmény. Amint hajónk besiklik a 
Guanabara Öbölbe, Rio de Janeiro ki-
kötŒjének  azúrszínû vizére, a jobbol-
dalon egy komor, hatalmas kŒkockák-

tartott helyre két utasszállító hajóóri-
ás közé.A fedélzetrŒl közvetlen közel-
bŒl láthatjuk a kikötŒmenti utak 
Œrületes forgalmát. 

Autó autó után, szoros, tömött 
sorban száguldanak a jármûvek a 
betonoszlopokon álló autópályán, 
olyan sebességgel és olyan közel 
egymáshoz, hogy szinte beleszédülünk 
– pedig most még csak nézzük! 
Hamarosan részesei is vagyunk, mert 
taxiba ülve mi is száguldunk a közeli 
kompállomás felé. Közeli – de nem 
autóval! JóidŒbe tellik, mire odaé-
rünk, mert sofŒrünk – pedig nem 
csap be – olyan kacskaringós úton 
visz bennünket, hogy már- már azt 
hisszük, hogy sohasem fogunk odaér-
ni. De ez csak egyike a sok riói fur-
csaságnak: egyirányú utak szövevé-
nyén kell elvergŒdni a célba. De 
semmi gond, már ott is vagyunk, sŒt 
mi több, megint vízre szállunk, ezút-
tal egy gyorsjárású nagy vizibusz 
féleségre, hogy átmenjünk az öböl 
túloldalára, a Niteroi nevezetû város-
részbe. Kedves barátaink, egy hol-
land házaspár, Ton és Louisa vár ránk 
ott. Nagy öröm a viszontlátás, de hát 
az idŒ sürget, így aztán rögtön útra is 
kelünk. Vendéglátóink itt élnek most 
– fél évet itt, fél évet Hollandiában -  
és Ton büszkén mutatja be nekünk 
brazil otthonát: Niteroit. Van mit látni 
és megcsodálni! A túloldali Rio szö-
ges ellentéte ez itt, gyönyörû, majd-
nem hogy csendesnek mondható 
városrész. Szinte hasonlít a békés 
ausztráliai tengerparti települések-
hez, a szép észak-sydneyi kerületek-
hez, melyek után már honvágyat 
érzünk. Egy dombtetŒrŒl pompás 
kilátás tárul elénk: szinte minden 
nevezetességet felsorakoztathatunk 
itt, velünk szemben a Cukorsüveg, 
alatta a távolban a híres Copacabana 
és Ipanema homokja és mindenek 
felett a Megváltó Krisztus szobor . 
Magára Niteroira is nagyszerû kilá-
tás nyílik innen, a sok szép házra, 
rendezett kis utcácskákra és a ki-
sebb-nagyobb öblökkel, lagúnákkal 
szabdalt tájra. Innen már csak egy 
rövid autózás a már említett Santa 
Cruz erŒdítményig, hogy közelebbrŒl 
is megszemlélhessük ezt a történelmi 
emlékhelyet. 

De forgószél-jellegû programunk 
sodor máris tovább. Mi a legfontosabb 
látnivaló? Hát természetes, hogy a 
Krisztus szobor! A Corcovado- hgyre 
ma már függŒvsút visz fel, habár az 
utolsó 40 métert 220 lépcsŒ megmá-
szása árán lehet csak legyŒzni. A 
meredek hegyoldal láttán csak a leg-
nagyobb elismeréssel tudunk gondol-
ni a kivitelezŒkre. A hatalmas szobor 
gondolata már megszületett a XIX. 
század közepe táján, de csak Brazília  
függetlenségének 100. évfordulóján 
kezdett valósággá válni, amikor a Rio 
de Janeiró-i fŒegyházmegye sikeres 
adománygyûjtése révén tetemes ösz-
szeg jött össze a cél érdekében.  Ha-
talmas  munka lehetett, fŒleg akkor, 
1926-ban, amikor nekifogtak az épít-
kezéseknek. Maga a szobor (akárcsak 
a New York-i Szabadság-szobor is) 
Párizsban készült. Nem kizárólag egy 
mûvész kezenyomát viseli, hanem 
egy egész munkacsoportét. Mérnö-
kök, építészek és nem utolsósorban 
szobrászok vettek rész a munkában, 
fŒként korának elismert mûvészének, 
Paul-Maximilien Landowskinak veze-
tésével. A nagy hírnek és elismerés-

pezsgŒ világvárost. És a legérdeke-
sebb, hogy mindez a valóságban is 
ugyanilyen, Rio de Janeiró beváltja a 
hozzá fûzött reményeket: tömény 
Brazíliát tár az utazó elé még akkor is, 

ból épített erŒdítmény tûnik fel. Ez a 
híres Fortaleza de Santa Cruz, melyet 
1555-ben építettek. A kikötŒbejáratot 
Œrzi még ma is, 458 évvel megépítése 
után. Igy, a régi nagy mozsárágyúk 

ha annak csak alig egy napja van, 
hogy megcsodálja ezt a különös 
világot. 

Miért különös? Hát errŒl oldalakat, 
sŒt, könyveket lehetne írni – és írtak is 
minderrŒl már sokan. Filmeket is 
csináltak,  melyeket megcsodálhattunk 
éppen most, a napokban a Duna Tv-
ben. Mégpedig sydneyi “földieink” 

már csak a régmúlt emlékeit idézik, de 
a modern fegyverzet és a modern 
katonaság sem hiányzik az Œsöreg 
falak közül: az erŒd még ma is aktív 
része a brazil honvédelemnek. Innen  
már csak néhány perc a rakpartig, de 
közben annyi látnivaló van, hogy azt 
sem tudjuk, mit nézzünk, mit csodál-
junk, nehogy kihagyjunk valamit! 

nek örvendŒ szobrász maga formálta 
a szobor fejét és kezeit, míg a testet és 
a ruházatot egy egész csapat mûvész 
és építŒmunkás készítette, az Œ utasí-
tásai alapján, az akkoriban modernnek 
számító art deco stílusban. A mûvészi 
megfogalmazássa párhuzamosan az 
építészeti tervezés és megvalósítás is 
óriási  fontossággal bírt. A franciáknak 
ekkor már nagy gyakorlatuk volt 

liának. 
De Riónak még sok mondanivalója 

van számunkra, idŒnk pedig kevés. A 
“legtúristásabb” dolgokat igyekszünk 
elkerülni, pedig azok is nagyon érde-
kesek, így aztán nem jutunk el sem 
egy szamba –iskolába, azaz klubba, 
sem pedig egy külföldiek számára is 
elérhetŒ favellába. De Ipamena és 
Copacabana strandjait nem hagyhat-
juk ki. Mindkét beach hatalmas, sok-
szorosai a mi úgyszintén világhírû 
Bondi beach-ünknek és a tömeg is 
elképzelhetetlenül nagy rajtuk, illetve 

hatalmas vasszerkezetek létrehozásá-
ban, hiszen gondoljunk csak az Eiffel- 
toronyra és számos franciaországi 
vasvázas épületre. A Krisztus szobor 
is egy jól megtervezett vasvázra 

környékükön. A tengerparttal párhu-
zamosan futó utakon kerékpárosok, 
sétálók és kocogók ezrei, a szürkés 
homokon pedig az emberek tíz – vagy 
száz?- ezrei nyüzsögnek. Fojtogató 

hŒség és rengeteg ember...ez Copaca-
bana és Ipanema. A tenger felszíne 
sima, nem is nagyon látunk hullám-
lovasokat. Œszintén megvallva, az au-
sztráliai tengerpartokkal összehason-
lítva egy kicsit kiábrándítóak, fŒleg ha 
az ember arra gondol, hogy világszerte 
ezek a leghíresebb beach-ek! 

Még egy gyors vizit a szintén világ-
híres Stern ékszerészüzletbe: pusztán 
azért, hogy tudjuk, mit nem tudunk 
magunknak megengedni. H.Stern u-
gyanis a világ egyik legelŒkelŒbb (és 
egyben legdrágább) ékszerész üzlete. 
Itt nem csak csodás ékszereket és csi-
szolt drágaköveket csodálhatunk meg, 
hanem láthatjuk azt is, hogy hogyan 
készülnek. Az ékszerészek  egész csa-
patát lehet megfigyelni munka közben, 
amint csodálatos biztonsággal vágnak, 
csiszolnak és fényesítenek vagyonokat 
érŒ brilliánsokat vagy készítenek 
aranyékszereket. Búcsúzóul bepillant-
hatunk egy brazil titokba is: a kikötŒ 
melletti parkban egy brazil voodoo, 
azaz macumba áldozati helyére buk-
kanunk. A szertartás már lezajlott, 
csak az ottmaradt áldozatok árulkod-
nak a ceremóniáról, amit itt tartottak 
ennek a “sötét” mágiának gyakorlói... 
emlékeztetŒül számunkra, hogy Bra-
zília nem csak a csodák, hanem a tit-
kok hazája is.  

épült. A munkát megnehezítette, hogy 
a mûvet csak részletekben lehetett 
elkészíteni, mert a végül is 700 tonna 
összsúlyú alkotást nem lehetett volna 
egy darabban szállítani, nem is beszél-
ve a Corcovado sziklacsúcsára feljut-

Most éppen a híres-nevezetes Cukor-
süveg- hegy alatt haladunk, s a távol-
ban feltûnik Rio jelképe, a hatalmas 
Krisztus szobor, a Corcovado hegy 
csúcsán. De  máris kikötünk, habár a 
“parkolás” nem könnyû, éppen csak 
hogy beférünk a számunkra fenn-

Józsa Erika és Demian József  jóvoltá-
ból, akik nagyszerû dokumentumfilm-
jükben megmutatták a nézŒknek azt a 
Riót, amit nem sok kívülálló láthat: a 
nyomortanyák, a favellák világát, ahol 
olcsó az emberélet. Mi csak rövid idŒt 
töltöttünk itt, akárcsak utazásunk 

tatni.  A vasvázas darabok betonból 
készültek és a trópusi idŒjárás viszon-
tagságaira való tekintettel zsírkŒvel 
lettek borítva. A Corcovado csúcsára 
épített alapzatra 5 évi munka után, 
1931-ben került fel a Megváltó 
Krisztus szobor. Örökéletû alkotás, 
mely mintha oltalmazóan magához 
akarná ölelni a nemzetet, erŒsítve a 
hit, a felszabadulás és a függetlenség 
érzetét és örömét. Igazi szimbóluma 
nem csak Riónak, hanem egész Brazí-
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Az Ausztráliai Magyar 
Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2013. szeptember 22-én vasárnap de. 11. órakor 

 Istentisztelet, 
Igét hirdet: Dézsi Csaba

121 St. Georges Rd. North Fitzroy. 
(112-es villamos a Collins St.-rôl, 20-ik megálló)

12 órától ebéd a Templom melletti Bocskai Teremben,
Minden kedden 12 órától 

Biblia óra a Bocskai Nagyteremben 
 Mindenkit szeretettel várunk!

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:
www.hungarianreformedchurch.com

E-mail: melbref@gmail.com
Telefon: (03) 9481-0771 

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

N.S.W. Sydney Strathfield
2013. szeptember 22-én vasárnap de. 11.30 órakor  

 Istentisztelet 
   Igét hirdet: Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave.
ADELAIDE (SA) 

2013. szeptember 22-én vasárnap de. 11. órakor 
 Istentisztelet 

 Igét hirdet: Szabó Attila
az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán du. 6-tól BIBLIAÓRA, a Templomban
 Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD) 
2013. minden vasárnap de. 11 órakor 

Istentisztelet 
 Igét hirdet: Kovács Lôrincz

150 Fourth Avenue, Marsden, a marsdeni Magyar Házban,
Istentisztelet után minden vasárnap ebédelni lehet

Minden hónap negyedik vasárnapján délután 2 órakor 
Istentisztelet és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink számára

Honfitársi szeretettel hívjuk.
Ige hírdetés után szeretet vendégség

St. Paul Templom Tce. Brisbane
GOLD COAST — ROBINA

Minden hónap elsô vasárnapján du. 2. órakor Bibliaóra
Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2. órakor Istentisztelet

Igét hírdet: Kovács Lôrinc
Cottesloe Drv. and University Drv. sarok Robina

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztô  Csutoros Júlia
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068
Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Rendezze születésnapját, 

névnapját, családi 

összejöveteleit 

a vasárnapi ebédek keretében 

a Bocskai Nagyteremben.

TAVASZI CSALÁDI EST A BOCSKAI NAGYTEREMBEN
Nagy sikerrel zajlott le ez évi Tavaszi Családi Estünk. 
Jó volt együtt látni a sok fiatal vendéget, amint táncoltak a Névtelen Együttes zenéjére. Egy igazi családi est volt, 

együtt szórakoztak nagymamák, nagypapák, anyák és apák, gyerekek és unokák. Még a picik is táncoltak es ugráltak  
a ropogós dalokra. A táncok szünetében Bedekovics Péter és Molnár Balázs szellemes kvíz játékot vezetett le, nagy 
sikerrel.

Az est során Csutoros István üdvözölte a vendégeket és Dezsi Csaba megemlékezet Csutoros Csabáról, aki  
mindenkinek hiányzott, hiszen minden rendezvényünknek szervezôje és résztvevôje volt az elmúlt 5o esztendôben. 
Gondolom ô is boldog lett volna a hangulatos sikeres estén.

Mindjajunk nevében  köszönetet  mondunk a szervezôknek és résztvevôknek. A sütemény asztal ellátó Kutasi 
Jucinak, a tombola jegyek árusítóinak  Zsakai Anikónak

es Sandra Kapantziannak, a tombola díjak adományozóinak, a sorsolást levezetô Juliának es a pénztárosként dolgozó 
Lautás Valinak es Czanik Editnek.

Viszontlátásra a következô összejövetelünkig.
Cs. Júlia
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KRÓNIKA

Kedves Támogatóink!
Az idô telik és szeptember 29-én in-

dulok a Kárpátmedencébe. Úgy tûnik, 
hogy nem régen jöttem vissza közben 
jó pár hónap telt el, elég esemény dús, 
de az élet megy tovább. Szeretném 
köszönetemet kifejezni azoknak, akik 
olyan nagy kitartással és szeretettel 
támogattak bennünket és kérem gon-
doljatok bele milyen nagyszerû ered-
ményeket értünk el. Szeretnék idézni 
Csaba tv egyik levelébôl is, hogy akik 
keresztszülôséget vállaltak milyen 
nagy segítség az alapítvány számára. 
Hálás köszönet az alábbiaknak támo-
gatásukért.
Krepler Antal, Dr G. Nagy, Kiss 

Olga, Galcik Victoria,Viszneki Ist-
ván Hegedûs Szilvi, Szukics Gyula 
és Margit, Fehér Gabi és Feri, Csók 
Ilona és Sándor, Káldy Gabriella, a 
Melbourne-i Holland Katolikus 
közösség, névtelen adományozóink-
nak és külön köszönet kollegáimnak 
és a fogorvosi társaságoknak, akik 
ez évben is elláttak a szükséges 
anyagokkal, és lesz még meglepetés, 
ami majd legközelebb jön. Hála 
adakozó-ink bô kezûségének ez alka-
lommal ismét szép összeggel sikerül a 
Szent Ferenc Alapítványt támogatni. 
Majd beszámolok a bejött pénz mire 
lett felhasználva. Most pedig kérem 
olvas-sátok Csaba tv levelét a kereszt-
szülôi programmal kapcsolatban.

„Távörökbefogadás!
Gyermekvédelmi munkánkat támo-

gatóinkkal karöltve végezzük. Bentla-
kó gyerekek számára napi egy, napkö-
zis gyerekeink számára fél Eurót 
adnak a „keresztszülôk”. Természete-
sen minden támogató tudhatja, hogy 
kin segít, a gyermekkel akár levelez-
het is, meg is hívhatja magához nya-
ralni. A támogatást akár havonta, 
vagy évente utalhatja, de akár szemé-
lyesen is átadhatja az Alapítvány 
elöljáróinak. Ebbôl a pénzbôl fizetjük 
a számlákat, a mindennapi kiadásokat. 
Kezdet kezdetétôl egyetlen biztos be-
vételünk a keresztszül i támogatás, 
mely nélkül a Szent Ferenc alapítvány 
nem tudott volna megszületni. Sokan 
olyan kevésnek gondolják a havi 15, 
vagy 3o Eurót. Mi megtapasztaltuk, 
hogy apró cseppekbôl lesz a tenger! 
Soha senkitôl nem kértünk nagyobb 
összegeket, mert hisszük, hogy sok 
kicsi sokra megy!

Isten fizesse mindazok jóságát, akik 
mostanig segítettek, és szeretettel 
várjuk azokat, akik csatlakozni szeret-
nének gyermekmentô munkánkhoz! 
Amennyiben valaki így távörökbe 
akarna fogadni egy gyermeket, akkor 
arra kérjük, hogy írjon nekünk egy 
levelet, fogalmazza meg, hogy kinek 
szeretne ösztöndíjat adni, fiúcskának, 
kislánynak, nagyobbnak, kisebbnek, 
de azt is megírhatja, hogy Erdélynek 
melyik szegletébôl szeretne egy ara-
nyos „keresztgyereket” kapni. 
Sok szeretettel,

 Csaba t 
(Örökbefogadni gyereket nem lehet, 

de kapcsolatot tartani és támogatni 
igen.) A havi 50 dollár, amit még Csa-
ba tv állapított meg itt léte alatt és ez 
változatlan azóta is.

Aki még szeretne belekapcsolódni 

Belavári Éva 1O, Majhén Anni 1O, 
Bitó György és Elizabeth 2O, Hor-
váth Rózália 1O, Bezeg Piroska 2O, 
Supka Margit 1O, Klein Oszkár 4, 
N.N. 5, Asztalos József 5O, Bogár 
Ferenc 1O, N.N. 5, Nagy József 5, 
N.N. 5. 
Összesen: 468 dollár.
A Knox-i Idôs Magyarok Klubja a 

Magyar Központban mûködik. 
Trianoni Társaság Viktoria Tago-

zata: 2OO dollár
Korona Csárda Magyar Étterem: 

1OO dollár
A fenti adományok összege 6525.O5 

dollárt tesz ki, amihez hozzá jönne az 
Ausztráliai Erdélyi Magyar Szövet-
ség gyûjtése 5OOO dollár, amit ôk 
már külön haza jutattak. Tehát Vikto-
riából 11.525.O5 dollárral tudjuk se-
gíteni az árvízkárosult magyar testvé-
reinket.

Minden adományozónak hálás köszö-
net és Isten áldását kérjük életükre.

Az adományokat az Ausztráliai Ma-
gyar Szövetség továbbítja Magyaror-
szágra.

A Viktoriai Magyar Tanács 
nevében:

Juhász Géza

Tisztelt Honfitársak!
2012. július 16-án alakult meg a Ti-

szazug Ifjúságáért Ökumenikus Egye-
sület, amely a Tiszazugban élô embe-
rek életminôségének javítását, a 
Tiszazug lakosságmegtartó képességé-
nek növelését tûzte ki céljául, elsô-
sorban a 0-18 éves korosztály számára 
szociális szolgáltatások nyújtásával, 
vallási és kulturális szabadidôs prog-
ramok szervezésével, hátrányos hely-
zetû gyermekek részére üdülési le-
hetôség biztosításával.

Az Egyesület ökumenikus; meg-
alakulása széleskörû civil összefogás 
eredménye. Tagjai között találunk ka-
tolikus papot, református lelkészt, 
tanítót, hitoktatót, közgazdászt, szociá-
lis munkást. Tagjai évek óta aktívan 
dolgoznak a Tiszazug felemelkedésé-
ért.

Az Egyesület feladatait Csépán, 
Szelevényen, Tiszasason, Tiszaugon 
végzi.
Az Egyesület az alábbi feladatokat 

látja el: 
a) Családi napközi, játszóház mûköd-

tetése, gyermekfelügyelet biztosítása,
b) Kulturális, ismeretterjesztô, sza-

badidôs és vallási programok szer-

ebbe a programba kérem jelezze, 
hogy tudjunk megfelelô keresztgye-
reket találni. Amióta visszajöttem 4 új 
keresztszülôvel gazdagodtunk! A tel-
jes bevétel mint mindig Csaba tv.-nek 
lesz átadva. Október 5-6-án ünnepli 
a Szent Ferenc Alapítvány a 20 
éves fennállását amin szeretnék 
részt venni. Az alapítványnak most 
indult be Segesváron egy új otthona.

A számla számunk változatlan NAB 
Lane Cove Dr Eszter Kalotay ATF 
Bojte Csaba OFM Fundraising, BSB 
082-254 A/c No. 82-107-0989
Távol létemben is el lehet érni 

email-ben drekalotay@gmail.com 
az otthoni mobilom +36-70-5328202 
sms küldésre.

Köszönetemet megismételve, szere-
tettel kérem Isten áldását támogató-
inkra,

Eszter,
Dr Kalotay Eszter.

Egy záró gondolat Csaba testvértôl.
Egyszer gyermekeket vittek Jézus-

hoz, hogy tegye rájuk kezét, és imád-
kozzék fölöttük. A tanítványok eluta-
sították ôket. Jézus azonban így szólt: 
„Hagyjátok a gyermekeket, és ne aka-
dályozzátok meg ôket, hogy hozzám 
jöjjenek, mert ilyeneké a mennyek 
országa!” Azzal rájuk tette kezét, 
majd továbbindult. Mt 19,13-15 Sok 
sok aranyos gyereket akarnak hoz-
ánk hozni, nézem a rengeteg gyereket, 
melyet már befogadtuk. Van még hely 
az otthonokban? Mondjak nemet?.. 
Elolvastam Jézus csodálatos szavai, és 
igent mondtam ma is négy gyermekre.. 
Nem jön a konkurencia, a felmentô 
sereg!!

Szeretettel, Csaba t. 

A magyarországi árvízkárosultak 
megsegítésére a Viktoriai Magyar 
Tanács (VMT) gyûjtést hirdetett ---, 
a nemzeti összetartozás szellemében -
--, melynek kapcsán a következô Tag-
szervezetek, Csoportok, Magánszemé-
lyek, Társaságok, és Klubbok gyûjtöt-
tek és adományoztak:
Kék Duna Délvidéki magyar Szövet-

ség: 761.05 dollár
Magyar Kultur Kör 1000 dollár
Magyar Református Gyülekezet --

- Bocskai 796 dollár
Magyar Ifjúsági és Kulturális Szö-

vetség gyûjtése: Mauer Sándor 50, 
Csuk Júlia 50, Rodek Antal 50, 
Sülly Sándor 50, Ámon Lilla 200, 
Takács Barna 50, Tóth János 50, 
Vetô Tibor és Olga 100 
Ifjúsági Szöv.: 400 
Összesen: 1000 dollár
Melbourne-i Magyar Cserkészek: 

3OO dollár
Regnum Szövetkezet: 1OOO dollár
Melbourne-i Gyöngyösbokréta 

Néptánc Együttes gyûjtése: Csanádi 
Karcsi és Juliska 2O, Gombárovics 
Zoltán 1O, Simon József 5O, Kad-
ványi Antal 5O, Jandó Julianna 
1OO, Jandó Gyula 1OO, Marót 
Kálmán és Márti 1OO, Juhász 
Géza és Etelka 7O. 
Összesen: 6OO dollár
Délvidéki Demokratikus Szövet-

ség: 3OO dollár
Knox-i Idôs Magyarok gyûjtése: 

Tóth József és Teréz 5O, N.N. 1O, 
N.N. 5, Bácsi István és Marika 5O, 
Szabó Géza 5, Prita Katalin 2O, 
N.N. 2O, Berta Sándor és Ilona 5O, 
Vida Ilona 1O, Szabadai Júlia 5O, 
N.N. 2O, Kisházi 4, N.N. 1O, 

vezése,
c) Hátrányos helyzetû csoportok tár-

sadalmi esélyegyenlôségének elôse-
gítése,

d) Hátrányos helyzetû személyek 
pénzbeli és természetbeni támogatá-
sa,

e) Gyermekek táboroztatása, 
f) Lelkigyakorlatok szervezése és 

hozzá kapcsolódó szállásadás (vallási 
turizmus). 

Egyesületünk dr. Beer Miklós püs-
pök úr engedélyével 20 éves idôtar-
tamra használatba kapta a Csépai 
Római Katolikus Plébánia tulajdoná-
ban álló, 412,5 m2 alapterületû épüle-
tet és a hozzá tartozó udvart (3.944,2 
m2), amelyben be kívánja indítani a 
fenti tevékenységeket.

Az épület az 1910-es években épült, s 
korábban zárda, óvoda, az államosí-
tást követôen iskola, majd varroda 
mûködött benne. Az épület 2000-ben 
került a plébánia tulajdonába, akkor 
romos állapotban volt. Az épület Lé-
deczi Dénes plébániai kormányzó és 
munkatársai munkájának köszönhe-
tôen pályázati támogatásokból és ado-
mányokból a 2002 és 2009 között több 
ütemben felújításra került, melynek 
eredményeként az épület belseje tel-
jes egészében alkalmas a közösségi 
programok szervezésére. Az épület 
infrastruktúráját továbbfejleszteni 
szükséges, mivel az épület külseje és 
annak környezete siralmas képet 
mutat. Az épület fala a rossz szigetelés 
miatt vizesedik, s nincsen bevakolva. 
Továbbá az épület nincs körbekerítve, 
ami a vagyonbiztonság miatt nagyon 
fontos, mivel a településen a sze-
génység és a roma lakosság magas 

aránya miatt gyakoriak a betöréses 
lopások. Az épületet udvara is egyenet-
len, rendezetlen, ezért komoly terep-
rendezés vált szükségessé.

Örömmel értesítem Önöket, hogy 
hazai ill. ausztrál honfitársaink adomá-
nyaiból a tereprendezés és a vagyon-
védelemhez elengedhetetlen kerítés 
építése megtörtént. Idén nyáron hátrá-
nyos helyzetû ill. downkóros (Hit és 
Fény Alapítvány közremûködésével) 
gyermekeknek is tudtunk már bizton-
ságos programokat, pihenési lehetôsé-
get nyújtani. Adományaikat köszönjük, 
életükre kérve Isten áldását!

Tisztelettel:
Egediné Lovas Annamária

egyesület elnöke
Adományozóink Ausztráliában: 

50.- F. Dér, 50.- Gy. Csernay, 20.- 
A. Ábel, 200.- T. Patakfalvy, 50.- G. 
Hajdu, 20.- I. Kazar, 70.- A. Srem-
ko, 1000.- L. Mechtler, 200.- ifjL. 
Mechtler, 200.- V. Mechtler, 500.- 
G. Petri, 100.- M. Leveleky, 50.- M. 
Bejczi, 50.- I. Retek, 50.- L. Hugyik, 
100.- P. Milkovics, 70.- R. Garai, 
20.- B. Fabian, 25.- P. Ikotin, 200.- 
V. Holmick, 50.- J. Kalocsai, 25.- K. 
Gombár, 30.- I. Orosz, 20.- I. Papdi, 
50.- M. Biber, 20.- M. Horváth, 20.- 
A. Horváth, 50.- K. Bakos, 50.- K. 
Csárdás, 600.- J. Nagy, 20.- I. 
Harsch, 20.- A. Halász, 30.- E. 
Mudriczki, 50.- J. Sümeghy, 20.-I. 
Janovics, 20.- J. Kerécz, 50.- K. 
Szabó, 10.- V. Liptai, 100.- T. Ko-
rompay, 50.- H. Szállási, 200.- I. 
Salamon, 20.- K. Tápai, 20.- H. Pre-
ko, 30.- I. Gyôri, 10.- I. Kiss, 20.- J. 
Laczkó, 100.- J. Erdei, 20.- I. Hid-
végi, 50.-T. Vincz, 300.- G. Nagy, 
50.- Z. Simon, 50.- I. Harasta, 500.- 
P. Agárdy, 100.- F. Sörös, 150.- V. 
Tandi, 50.- E. Csapó, 50.- M. Ba-
logh, 50.- P. Zentai, 100.- J. Haris, 
50.- F. Bene, 100.- J. Martin, 50.- K. 
Citroni, 50.- M. Kerécz, 200.- I. Pa-
taki, 100.- J. Logán, 100.- Brisbanei 
Magyar Közösség, 300.- Wollon-
gongi Magyar Egyesület, 250.- DM-
Sz (Glendenning), 450.-L. Valastyán 
(Kanada), 100.- W. Fritsche, 100.- 
E. Simon, 20.- E.Simon, 20.- L. Zá-
gon, 5.- F. Merkli, 10.- K. Lukács, 
10.- M. Kisházi, 10.- A. Molnár, 2.- 
T. Kiss, 2.-M. Gleichwert, 20.- I. 
Bertha, 10.- M. Simkó, 10.- I. Szaj-
kó, 15.- É. Koppán, 10.- I. Kövess, 
10.- M. Fogarassy, 20.- J. Csuk, 10.- 
M. Supka, 30.- M. Tóth, 10.- I. 
Spiller, 10.- K. Lengyel, 50.- Gy. 
Jandó, 20.- G. Sebôk, 20.- E. Galló, 
10.- L. Koppán, 10.- I. Bartha, 210.- 
Regnum Szövetkezet, 100.- N.N, 
26.- N.N.



  2013. szeptember 19.                                               MAGYAR ÉLET                                                                  13. oldal   

SPORT
tott: elege lett az elmúlt évtizedek 
kenegetôs, hazugságra és mellébeszé-
lésre épülô, „a jövô szép lesz”-szerû 
álságos mellébeszélésbôl. Kimondta 
azt, amit láttunk a pénteki román–ma-
gyar mérkôzésen: nincs magyar lab-
darúgás, s ha nem hagyjuk abba a 
több évtizedes hazudozást, akkor 
soha nem is lesz.

Knézy Jenônek igaza van abban, 
hogy ezt megtette (egy ideje egyéb-
ként már próbálkozik ezzel).

S ezáltal ô nyújtotta a legjobb telje-
sítményt a román–magyar selejtezôn: 
szakított egy ócska paradigmával, 
mégpedig azzal, hogy folyamatosan 
azt hazudja a „magyarfoci” környezete 
a nyilvánosság elôtt immáron legalább 
négy évtizede, hogy amit látunk, az 
„biztató”.

Vegyük észre: ami a magyarfoci kö-
rül van, az a Kádár-korszak továbbélé-
se a labdarúgás területén. Itt sem tör-
tént meg a rendszerváltás, miként 
annyi más területen, legyen az titkos-
szolgálat, kultúra, médiavilág, bírósá-
gok, tudomány egyes szférái stb., stb.

A Kádár-korszak a munka és teljesít-
mény nélküli megélhetésrôl, illetve az 
ezt legitimálni próbáló hazudozásról 
és mellébeszélésrôl szólt.

Viszont a magyarfoci háza táján to-
vábbra is ez van, egészen a mai napig. 
A magyarfociból él meg rengeteg 
szervezet, MLSZ-alkalmazottaktól a 
klubok korrupt vezetôitôl a hiéna 
futballmenedzsereken át a magyarfo-
cival foglalkozó médiumokig, újságíró-
kig, riporterekig és így tovább.

Jól látható az újságírók és a tudósítók 
hozzáállása: bôdületesen borzalmas 
NB1-es mérkôzéseket úgy kell közve-
títeniük, hogy nem szabad kimondani-
uk azt, amit látunk: hogy ez botrányos, 
amit néznünk „kell”. Az országos 
sportlapban még mindig több oldalon 
kell foglalkozni a magyarfoci nevû 
semmivel, miközben sikeres sportága-
inkra fél oldal jut. Igen, igen, uraim: itt 
állásokról, pénzrôl van szó és érdekek-
rôl, ezért és csak ezért kell fenntartani 
a látszatot, hogy amirôl írnak, az 
létezik is. Márpedig nem létezik.

Mit is mondott Hofi már a hetvenes 
években a magyarfociról? Azt, hogy a 
tévében lehalkította Vitrayt, s felhan-
gosította a rádióból tudósító Szepesi 
Györgyöt, aki még a szarból is ara-
nyot tudott „tudósítani”. „Tévén néz-
tem, a rádión hallgattam — így tûrhetô 
vót” — mondta Hofi.

De ennek véget kell vetni. Tisztán és 
világosan ki kell mondani: ebbôl tény-
leg elég volt! Elég a hazudozásból a 
magyarfoci „biztató jeleirôl”, a „sokat 
fejlôdtünk” ágálásából. Ugyanúgy 
elég volt a magyarfoci háza táján eb-
bôl, mint minden másban, politikában, 
gazdaságban, kultúrában, tudomány-
ban, történelemben, külpolitikában, 
globális folyamatokban.

Nem elfogadható, hogy miközben az 
országban az elmúlt három évben 
számos területen fejlôdés indult meg, 
és az ország önbizalma, a nemzettudata 
is lassan kezd helyreállni, sôt, számos 
sportágban kiemelkedôt vagyunk ké-
pesek nyújtani — lásd a londoni 
olimpia remek magyar sikereit, me-
lyekre joggal vagyunk büszkék! —, 
addig itt van a legnépszerûbb sportág, 
a foci, amely romokban és öncsalásban, 
hazugságban és kádári mocsokban 
fetreng.

A Bukarestben történtek nem ma-
radhatnak következmények nélkül, 
következmények kellenek, itt és most.

Elôször is: gyorsan el kell felejteni a 
vb-re való kijutást lehetôségét, mert 
mondjuk ki: egy ilyen csapattal nem is 
érdemes kikerülni Rióba!

Másodszor: a 2016-os Eb-re kell el-
kezdeni a felkészülést, átfogó koncep-
ció alapján, amelyben az utánpótlástól 
a válogatott szerepléséig mindent egy-
séges szerkezetben kell átgondolni. Az 
Orbán-kormány már megtette az elsô 
lépéseket, ezt kell folytatni, s nem azt, 
hogy nemzetközi nyomásra lassan 
megtiltjuk a szurkolóknak még azt is, 
hogy kinyissák a szájukat.

Harmadszor: Egervári Sándornak 
természetesen mennie kell, méghozzá 
lehetôleg tegnap. (Ezt természetesen 
neki kellene felajánlania, de egy olyan 
országban mit várunk, ahol Gyurcsány 
Ferike még mindig politikai tényezô 
lehet?) A szürkeség és a színtelenség, 
a jellegtelenség ugyanis nem sok jót 
hoz. Számomra vele kapcsolatban a 
végsô „lökést” az adta meg, amit a 
román–magyar második félidejének 
elején kellett látnom. Ugyanis elemi 
dolog lett volna, hogy az elsô félidô 
után szinte minden mindegy alapon 
felszántják a pályát a „fiuk”, s ehhez a 
motivációt az edzô kell, hogy megadja 
az öltözôben. Ehhez képest döbbenetes 
volt látni, hogy a második félidô elején 
sem változott a játék képe, sôt. Vajon 
mit csinált a kapitány a szünetben?

Negyedszer: a magyar játékosok 
lélektelen hozzáállása förtelmes és un-
dorító volt. Mit képzelnek ezek a 
„sportolók”, Guzmicstól Dzsuzsákig, 
több százezres, esetenként milliós fi-
zetésekkel? Nem is beszélve arról, 
hogy ez román–magyar, magyar–ro-
mán meccs volt, történelmi, politikai 
jelentôséggel. Hol van a nemzettudat, 
az eltökéltség? Gyáva, beszari alakok-
kal nem megyünk semmire. Végig 
azon gondolkodtam: vajon mi mo-
tiválja ezeket a „sportolókat” egy-
általán? Szigorúan a pénz, az „ál-
lás” meg az, hogy le ne sérüljenek?

Új szövetségi kapitány kell, s ezek-
nek a játékosoknak — tisztelet a 
kivételnek, lásd Bogdán — nagyon 
messzire kell kerülniük a válogatottól.

S ha egy ideig nem lesz kivel helyet-
tesíteni ôket, hát el kell viselnünk, 
hogy inkább jöjjön a csend és építke-
zés, öntudatos, magabízó, nemzettudat-
tal is rendelkezô fiatalokkal.

Csak merjük végre kimondani — 
nem csak a foci területén —, hogy 
ami borzasztó, az borzasztó. Ez a 
kiindulólépés a paradigmaváltás-
hoz!

Fricz Tamás
(Magyar Nemzet)

Megsemmisültünk 
Bukarestben

A klubcsapatok után a válogatott is 
rettenetesen játszott, helyenként a tûz 
is hiányzott, Bukarestben pedig enél-
kül nem lehet. A világbajnoki selejtezô 
csoport második helyére a románok 
léptek, két ponttal vannak elôttünk, a 
hátralévô három meccsükbôl kettôt 
hazai pályán játszanak.

A világbajnoki selejtezô sorozat 
sorsdöntô mérkôzése elôtt Egervári 
Sándor kényszerbôl két olyan középsô 
védôt állított be, akik külföldön még 
nem játszottak. Liptáknak legalább 
volt nemzetközi kupameccse, Guz-
micsnak nem. Mivel a magyar baj-
nokságban edzôdik, és a Haladással 
éles meccset jó esetben alig 10 ezer 
ember elôtt játszik, ô volt az egyik 
veszélyeztetett, akire hatással lehet a 
bukaresti hangulat.

Már a második percben összerop-
pant a 26 éves védô.

Guzmics érthetetlen passzt adott 
saját térfele közepén Maricának, 
amivel a klub nélküli csatár könnyen 
kilépett, ütemtelenül ellôtte a labdát 
Bogdán mellett, és máris vezettek.

Az 1999-es forgatókönyvet másoltuk, 
akkor is egy gyors gólt kaptunk, akkor 
is a második percben. Hiába telt el ti-
zennégy év, erre az atmoszférára fej-
ben nem sikerült felkészülni.

A 13. percre már jött a harmadik ha-
zai szöglet, a védekezô középpályások 
nem tudták megszûrni az akciókat, 
majd Korcsmár visszahúzta emberét, 
amiért sárga lapot kapott.

A románok sem villogtak az elsô 
negyedórában, súlyos technikai hibá-
kat követtek el, de mivel valamennyi 
magyar távoli kísérlet erôtlen volt, ha 
Varga vagy Szalai próbálkozott is, a 
labda csak kigurult a kapu mellett, ál-
talában nagyon mellette.

A pontrúgásainkból — amik az eddi-
gi meccseken általában veszélyesek 
voltak —, most még csak kisebb hely-
zet sem adódott. Egyszerûen nem si-
került olyan helyre ívelni, hogy za-
varba jöjjenek a rivális nem túl maga-
biztos védôi.

Épp egy félóra telt el, amikor Böde a 
tizenhatoson belül majdnem a kapu 
felé fordult, de szerelték, egy gyors 
kontratámadás lett belôle, Marica a 
kaputól 20 méterre nem a szélt vá-
lasztotta, ahol egyébként felfutott 
Torje, hanem a középen zárkózó 
Pintilii elé tette a labdát. A Steaua 

a Romania kiáltással, a zászlók lenge-
tésével teremtettek egészen különle-
ges hangulatot.

Ez a hangulat a második félidôben 
csak fokozódott, és ha volt is egy len-
dületes támadásunk, Vanczák beadá-
sa után Dzsudzsák nem tudott rádôlni 
a jól belôtt labdára, inkább emelt, ami 
jócskán fölé ment. Jelképes momen-
tum volt, amikor Hajnal a 67. percben 
szögletet lôtt, és amire elôzetesen ké-
szültünk, hogy ezekbôl sikerül majd a 
gól közelben járni, a labda akadályta-
lanul ment ki oldalra.

Egy perc múlva veszített majdnem 
utolsó emberként labdát Koman — 
értelmezhetô passz nélkül is a pályán 
maradhatott, igaz, ezzel az erôvel a 
csapat háromnegyedét le lehetett 
volna cserélni —, a harcosan és tele 
tûzzel játszó Marica sprintelt vele a 
kapuig, 13 méterrôl lôtt, Bogdán pe-
dig gyönyörû vetôdéssel ütötte ki a 
labdát. Ekkor már Lovrencsics a pá-
lyán volt, aki Vargát váltotta, vagyis 
ütközô középpályás nélkül kezdôdött 
el az utolsó 20 perc.

És egy újabb hatalmas román ziccer-
rel, a rossz lesre állítás után Bogdán-
nak kellett megint egy az egyben vé-
denie. És meg is tette.

Ezen a meccsen a legjobbaknak tar-
tott magyarok is megsemmisültek, 
nemcsak a védelem, közepes teljesít-
mény sem akadt, pedig verbálisan 
erôs volt még az edzôtáborban a csa-
pat. A románok ahogy telt az idô, egy-
re harciasabbá, élesebbé váltak, min-
denhogy jobban rákészültek a mecs-
csre.

A 74. percben Szalai készítette le a 
labdát Bödének, aki betört a tizenhato-
son belülre, de lövésig nem jutott, 
mert a védôk beérték.

A románok ekkor már nem erôltet-
ték, kényelmesen passzolgattak, még-
is lôttek egy gólt, Tanase kilôtte a jobb 
alsót a jobb szélrôl, a kapufa mellé 
ment a labda, Bogdánnak nem volt 
esélye a hárításra.

Kedden az észtek jönnek, akik ellen 
péntek este a hatperces hosszabbítás-
ban egyenlítettek 11-esbôl a hollandok. 
Ilyen játékkal ellenük sem lesz esély.

Knézy Jenô viszont 
remekül teljesített!

Knézy Jenô, a Magyar Televízió 
sporttudósítója végre bombát robban-

középpályása nagyszerûen eltalálta 
jobbal, és a bal felsô sarokba bombá-
zott, a felsô kapufát is érintette a lab-
da. (1999-ben a 15. percben jött a má-
sodik, most még egy negyedórát ki-
bírtunk.)

A 34. percben Korcsmár helyére — 
rá is érezhetôen hatással volt az 
egyébként elképesztô hangulat — 
Hajnal Tamás jött, tôle remélte a ka-
pitány a stabilitást, mert a Fürth já-
tékosa nem érezte a játékot. Hajnal 
kapura is lôtt rögtön, Tatarusanu ezt 
szögletre ütötte.

A félidô vége elôtt végre volt egy tu-
datosnak mondható támadásunk, ak-
kor Vanczák adott a jobb szélrôl 
középre, Böde és Szalai startolt a lab-
dára, elôbbi egy kicsit beleért, amelyik 
így megzavarta Szalait, és nem tudott 
kapura lôni. Ezzel pedig nem sikerült a 
kaput eltaláló lövések számát növelni 
az elsô félidôben. Azt még akkor nem 
sejthettük, hogy a második sem.

Dzsudzsák oldalán jól megoldották 
a védekezést a románok, és ha elôzôleg 
tartottak is a Dinamo szélsôjétôl, nem 
is kapott olyan használható labdát, 
amivel képes elfutni a vonalig, és eset-
leg veszélyesen beadja.

A román drukkerek néhányszor rá-
zendítettek a „ki a magyarokkal az 
or-szágból” szlogenre, de egyébként 

Tokió rendezi a 2020-as olimpiát
A Nemzetközi Olimpiai Bizottság Buenos Airesben rendezett közgyûlésén 

döntött, hogy 2020-ban Tokió rendezi a nyári olimpiát.
A rendezésre Madrid, Tokió és Isztambul pályázott. A szavazás titkos volt. 

Az elsô szavazás után a tokiói pályázat kapta a legtöbb voksot, Isztambul és 
Madrid viszont döntetlenre állt, így újabb körre volt szükség, hogy eldôljön, ki 
mérkôzik majd meg Tokióval a rendezésért. Az isztambuli pályázat kapta a 
több szavazatot, 49-et, a spanyolok csak 45-öt, így Madrid kiesett a versenybôl.

Ezután már a rendezô városról döntöttek a NOB-tagok, este fél tizenegy elôtt 
Jacques Rogge jelentette be, hogy Tokióé lett a gyôztes pályázat. A mindent 
eldöntô szavazásban a japánok 60-at kaptak, Isztambul 36-ot.

Tokió 1964-ben már rendezett olimpiát, a 2016-osra is pályázott, és 2002-es 
futballvilágbajnokság tapasztalataival a háta mögött a modern kor elvárásainak 
is meg tud felelni.

A 35 helyszínbôl 15, azaz a 43 százalék már készen áll. A további 20-ból akad 
olyan, amely meglévôk felújítása, vagy az 1964-es olimpiára épült olimpiai 
stadiont 2019-re újjáépítik, a japánok ígérete szerint a 80 ezres Kaszumigaoka 
Nemzeti Stadion a világ legmodernebb sportlétesítménye lesz.

A japánok a játékok ideális dátumát július 25. és augusztus 9. között találták 
meg, a paralimpia augusztus 25. és szeptember 6. között lenne.

A NOB-tagok arról is szavaztak, hogy a birkózás, a fallabda, valamint a közö-
sen pályázó baseball és softball közül melyik lesz az, amely 26. sportágként 
bekerül a 2020-as, és ezzel automatikusan a 2024-es olimpia programjába. A 
szoros szavazás eredményeként megmenekült a birkózás.

Lapzártakor:
Magyarország-Észtország 

5-1
A magyar labdarúgó-válogatott ha-

zai környezetben 5-1-re nyert az észt 
csapat ellen a világbajnoki selejte-
zôsorozat keddi játéknapján, sikerével 
pedig a törököktôl vereséget szen-
vedett románokat megelôzve ismét a 
pótselejtezôt érô második helyen áll

A hazai gárda végig a kezében 
tartotta az összecsapást, az elsô fél-
idôben egy öngóllal szerzett vezetést a 
magyar csapat, majd a szünet elôtt 
Hajnal Tamás és Böde Dániel is 
betalált. A fordulást követôen a 
Gyôrben légióskodó Tarmo Kink 
szépített, majd Németh Krisztián és 
Dzsudzsák Balázs góljaival alakult ki a 
végeredmény.
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Válaszok a legutóbb feltett kérdése-
inkre: 1. Az egyik legszebb --- hazánk-
ban virágzó -- orchideafajtát, 2. Ilyés 
Gyuláé, 3. Légiposta küldemény, 4. 
Egy megkövesedett ôskori egysejtût, 
amelyhez Szent László híres legendája 
fûzôdik, 5. Elaboratum, 6. Szépasszony 
völgye, 7. Rudabányán, 8. Mikszáth Kál-
mán, 9. A Zala megyei Söjtörön, 10. 
Eredetileg marhakereskedôt jelentett.

E heti kérdéseink:
1. Ki tervezte a sevillai világkiállítás 

magyar pavilonját?
2. Hogy mondjuk magyarul: ballaszt?
3. Mi a fôvárosa a csendes-óceáni 

Tonga szigetországnak?
4. Ki volt a görög mitológiában az alvilág 

révésze?
5. Ki írta a Berzsián és Dideki címû 

mesekönyvet?
6. Kinek a világhírû operettje A 

mikádó?
7. Hogy nevezték el 1848 március 15-

e után Pilvax kávéházat?
8. Mit jelent a színházi világban ma is 

használt kifejezés: tantiem?
9. Melyik mongol kán dúlta föl 1241-

42-ben Magyarországot?
10. Milyen ember az, aki kolerikus?
Válaszunkat a következô heti újság-

ban olvashatják:
Összeböngészte: B.L.

Tanár úr kérem

NA NE...

Sajnos vannak szánalomra méltó 
emberek, akikbôl már gyerekkorukban 
kiverték a humor iránti érzéket. Az 
ember felnôttkori jellemét kölökkorá-
ban átélt élményei határozzák meg, 
karaktere kialakulását bizonyos mér-
tékig az örökölt tulajdonságok is 
befolyásolják, azonban nagyrészt kör-
nyezete teszi olyanná, amilyen. Akit 
kiskorában sokat vertek, felnôttként 
agresszívvá válik, sok esetben gátlá-
sos lesz, egyben elvész humorérzéke. 
Engem --- hála szüleimnek --- sosem 
vertek, annál több „fülest” kaptam az 
iskolában tanáraimtól. Eddig még 
senkinek sem sikerült egzakt módon 
meghatározni, hol végzôdik a norma-
litás és hol kezdôdik az ôrület…

* * *
Lelkes hallgatója s egyben tisztelôje 

vagyok a kitûnô amerikai dalnoknak --
- Frank Sinatrának. Nyúlok el az él-
vezettôl, amikor elbúgja magát, úgy 
csúszik, kúszik tasla füleimbe bárso-
nyos hangja, hogy alig bírom kipisz-
kálni. Énekel ô slágert, musicalt és 
mindent, ami pénzt hoz konyhájára. 
Igen sajnáltam, hogy nem tudtam vele 
kapcsolatba kerülni --- a good evening-
et is reggel mondom ---, mert okvetlen 
megkísérelte volna rábeszélni, tanul-
jon meg néhány magyar nótát is, 
vegyen föl repertoárjába néhány szép 
andalító hallgatót, dalolja el pl. lakatos 
Sándor és bandájának kedvenc kísére-
tével kedvenc nótámat: „sárga lábú 
mindenit az  anyádnak...” Szentül meg-
vagyok gyôzôdve róla, hogy a magyar-
ságnál frenetikus sikert aratott volna, 
ami nem kis dolog, ha azt vesszük 
figyelembe, hogy annak idején Enriko 
Caruso Budapesten csúfosan megbu-
kott…

* * *
Hogy ki, miért lelkesedik, mi hozza 

izgalomba, temperamentum kérdése. 
Láttam, pl. a Ben Hur címû kitûnôen 

rendezett, színes monumentál-filmet. 
Ebben van például egy jelenet, amikor 
is a hatalmas arénában quadriga-ver-
seny látható, különbözô kameraállások-
ból fotografálva. A képsorok valóban 
elragadóak, de engem mégsem ez 

Bemegy a csontváz az orvoshoz, és 
mikor meglátja a doki, felháborodva 
mondja:

–– Hát ilyenkor kell jönni?
* * *

–– Ki az abszolút büdös?
–– Akit a még pap is vízipisztollyal 

keresztel meg.
* * *

–– Mit tennél, ha egyszer, amikor 
hazajössz, egy idegen férfival találnál 
az ágyban? –– kérdezi egy alkalommal 
az asszony a férjét.

A férj eltöpreng, majd így válaszol:
–– Agyonverném a fehér botjával.

* * *
Apa fiával sétál a boltban, épp az 

óvszereknél tartanak. A gyerek kézbe 
vesz egy 3 db-os csomagot és megkér-
dezi:

–– Apa, ez kiknek van?
–– Középiskolásoknak. Egy péntekre, 

egy szombatra, egy vasárnapra.
A srác kivesz egy 6 db-ost:
––- És ez kinek van?
–– Ez fiam, egyetemistáknak. Kettô 

péntekre, kettô szombatra, kettô va-
sárnapra.

A srác talál egy 12 db-ost, kérdés 
ugyanaz:

––- Ez kinek van?:
–– Ez fiam, házasembereknek. Egy 

januárra, egy februárra stb...
* * *

A kannibál család cigányt akar sütni 
nyárson. A két kannibál szülô elmegy 
és rábízzák a cigányt a kicsire, hogy 
forgassa a tûzôn szép lassan.

Mikor jönnek haza látják, hogy a ki-
csi nagyon gyorsan forgatja a ci-
gányt.

Kérdik tôle:
––- Fiam, miért nem forgatod lassan, 

ahogy mondtuk?
–– Mert mikor lassan forgattam, ak-

kor az aljáról lopta a krumplit!
* * *

Liberális anyukák sétálnak, egymás 
mellett tolják a gyerekkocsikat.

Az egyik megkérdezi a másiktól:
-–– Mondd, neked mid van? Fiad 

vagy lányod?
––- Majd eldönti ô maga, ha felnô.

* * *
A 84 éves Mari néni randevúzik a 90 

éves Pista bácsival. Amikor a néni ha-
zaér, a lánya kérdezi:

––- Na, milyen volt?
–– Á, ne is mondd! Háromszor vág-

tam pofon az öreget!
––- Miért, olyan mohó volt?
––- Dehogyis, azt hittem, meghalt...

* * *
Jósnô bámulja a kristálygömböt és 

mondja a kuncsaftnak:
––- Látom, hogy két gyereke van.
-–– Azt maga csak hiszi. Összetörheti 

a gömbjét, mert nekem három gyere-
kem van!

––- Azt maga csak hiszi..., uram!
* * *

–– Drágám, mindjárt itt vannak a 
vendégek, tedd el a gyerekbiciklit az 

Kiss Zoltán (Németország)

Vissza az IRKÁHOZ
nyûgözött le igazán, hanem inkább az 
a KAMERA, amellyel a jelenetsort 
fölvették. 

Tisztelem, becsülöm a derék Charl-
ton Heston színmûvészt, de azok elôtt, 
akik ezt a filmezô masinát megtervez-
ték minden egyes alkatrészét lerajzol-
ták, mûszerészek össze-szerelték, szá-
zadmilliméternyi pontossággal üzem-
képessé tették, mélyen kalapot eme-
lek…

* * *

elôszobából!
–– Na de szívem, hát Lakatosék nem 

lopnak!
–– Tudom. Csak nehogy felismer-

jék...
* * *

Cigányt felveszik a fûszerraktárba 
ôrnek. Két nap múlva észreveszik, 
hogy eltûnt két zsák feketebors.

–– Te cigány! Tegnapelôtt még két 
zsákkal több volt!

–– Hát megették az egerek!
–– De a bors az nagyon csíp!
–– Esküszöm sírtak, de ették!

* * *
A szõke nõ és a barátja elmegy hor-

gászni. 
Bérelnek horgászfelszerelést, egy 

motorcsónakot és kiváltják a na-
pijegyet. Egész nap ülnek a csónakban, 
de összesen egy kis keszeget sikerül 
fogniuk. Megszólal a barát:

–– A francba, ez a nyamvadt kis 
keszeg 20000 forintunkba került!

Mire a barátnõ:
–– Jujj, még szerencse, hogy csak 

egyet fogtunk belõle!
* * *

A munkahelyre egy szõke titkárnõ 
kerül. 

A fõnöke észreveszi, hogy bár cseng 
a telefon, a titkárnõ sosem veszi fel. 
Amikor megkérdezi, hogy ennek mi 
az oka, a titkárnõ így felel:

–– Természetesen nem veszem fel, 
tíz esetbõl kilencszer nem engem ke-
resnek.

* * *
Két szõke nõ beszélget:
––Te hol születtél?
–– Kórházban.
–– Miért, beteg voltál?

* * *
–– Képzeld, az idei karácsony pénteki 

napra esik.
–– De remélem nem 13-ára!

* * *
Szõke nõ a moziban a pasijával.
–– Drágám láttuk mi már ezt a fil-

met?
–– Nem.
–– Hanem?

* * *
Buli után a pasi így szól a frissen 

megismert szöszkéhez:
–– Cseréljünk telefonszámot!
Mire a szöszi:
–– Nemáá, nekem kell az enyém, 

olyan sokan ismerik
* * *

Két szõke szépség beszélget:
–– Tudod, hogy holnap rendezik a 

városi szépségverseny döntõjét?
–– Persze –– mondja a másik. –- 

Tegnap éjszaka már meg is nyertem.
* * *

A rendõr a fejét csóválva mondja a 
szõkének.

–– Asszonyom, 5 gyalogost gázolt el, 
ez azért már sok!

–– Miért, mennyit szabad?
* * *

A szöszitõl megkérdezik a mûszaki 
vizsgán:

–– Hogy indul a négyütemû motor?
–– Brrr... brrr...

* * *

Mit esznek majd ükunokáink?
Marhaôssejtbôl laborban növesztették, hamburgerpogácsává gyúrták, és 

megkóstolták a világ elsô mûhúsból készített burgerét. Ha minden jól megy, tíz év 
múlva már bárki süthet belôle rántott húst. Végül is vegánnak sem rossz.

Josh Schonwald, a Taste of Tomorrow címû könyv szerzôje 2035-re olyan kisvárosi 
falatozókat vizionál, ahol a valódi marhaburger hatszoros áron és csak különleges 
alkalmakkor bukkan fel az étlapon. Koszthiánnyal azonban nem kell számolni, lesz 
nyúlhús a hátsó kertben nevelt állatból, és atlanti lazac, amit a határban felhúzott 
mûtengertoronyban növesztenek. A pincérnô minden nyersanyagnak csípôbôl 
vágja az eredetét, a tápanyagtartalmát, és azt is, mi-lyen adalékanyagokat 
tartalmaz. Mielôtt vigyorogva legyintene az olvasó, hiszen tizenöt éve is látta 
már, ahogy Lilu kapszulából mikrózik sült csirkét az Ötödik elem-ben, a helyzet 
az, hogy Schonwald nem sci-fiket ír. Ô a jelenlegi trendekre alapoz.

„A globális és helyi környezet, így a klíma változása, a népesség növekedése 
és a természeti erôforrások csökkenése egyre nagyobb nyomást gyakorol az 
élelmiszeriparra. A másik oldalon a technikai fejlôdés és a élelmiszer-ipari 
fejlesztések új megoldásokat kínálnak arra, hogyan láthatnánk el hatékonyab-
ban az emberiséget” –– olvasható a Finnországban tartott Futures for Food 
konferencia köszöntôjében.

Az étellel, evéssel kapcsolatos problémák több szinten bukkannak fel a világ-
ban. Az emberiség hetede éhezik, hetede elhízott, a krónikus megbetegedések 
száma nô, ezért sokban a táplálkozási szokásaink felelôsek. A népesség nö-
vekszik, és ahogy egyre több helyen élnek jobban, úgy változnak az étellel 
kapcsolatos igények is. Dr. James Bellini jövôkutató szerint 2020 táján 
kétmilliárddal több ember él majd a Földön, és az ô fehérjeigényüket az élel-
miszeripar a jelen állapotában nem lenne képes biztosítani. Különösen azért, 
mert a nagyüzemi hústermelés környezetszennyezô. „Élelmiszer-fogyasztásunk 
a fô forrása az ökoszisztémák teljes tönkretételének” –– állítja a Környezeti 
Társadalomkutatók csoportja.

A nagyüzemi növénytermesztés felébôl állati takarmány lesz, a vízkészletek 
70 százalékát elöntözzük, a növényvédô szerek és a nagyüzemi állattartás 
felelôs az üvegházhatású gázok kibocsátásának körülbelül 15 százalékáért. A 
politikusok, egészségügyi szakemberek, környezetvédôk és jövôkutatók is 
egyetértenek abban, hogy szükség van az élelmiszeripar reformálására. Hogy 
mit jelent ez a gyakorlatban? A jövôkutatók szerint két trend van kialakuló-
ban.

A Pusztító-ban patkánnyal, az Úton-ban kannibalizmussal oldják meg a húshi-
ányt, de szerencsére tudósainknak vannak kellemesebb ötleteik. Ott van rögtön 
a héten debütáló laboratóriumi hús. Mark Post professzor, a Maastricht Egye-
tem kutatója szerint termékük épp ugyanolyan ízû, amit várnánk egy marhától, 
csak éppen nem kell felnevelni, táplálni, és nem kell levágni érte egyetlen álla-
tot sem. Persze egyelôre még elég drága. Egy másik izgalmas megoldás a 
húsnyomtatás. 

Ha valaki irtózik a laborban növesztett hús gondolatától, annak is jut fehérje 
bôven, ha hajlandó rovarokat enni. Az ENSZ Élelmezésügyi és Mezôgazdasági 
világszervezete tanulmányban foglalkozott azzal, miért lenne ez nekünk olyan 
jó. A rovaroknak nemcsak a fehérje-, de a vitamin-, a rost- és az ásványianyag-
tartalmuk is magas, ráadásul mindenhol ott vannak, kevés kaján is gyorsan 
növekednek, az ökológiai lábnyomuk is picike. A világban egyébként legalább 
kétmilliárd ember fogyaszt rendszeresen rovarokat, leginkább bogarakat, her-
nyókat, méheket, darazsakat, de esznek hangyát, szöcskét, sáskát, tücsköt, 
termeszeket és szitakötôket is. Csak mi, nyugatiak vagyunk finnyásak.

A kutatók szerint a rovarokhoz hasonló lehetôségek vannak az algában, 
aminek több fajtája ehetô, rengeteg benne a fehérje, zsírtartalma alacsony, a 
környezetvédelem szempontjából pedig jól jön, hogy a tengerben nô. Ráadásul 
simán belecsempészhetô az ételekbe anélkül, hogy igazán észrevennénk. A 
Sheffieldi Egyetem kutatói már pakolják is kenyérbe só helyett. 

A több és jobb gabonaforrás felkutatásán is dolgoznak a tudósok, az egyik 
legfontosabb újítás Zhikang Li és csapata nevéhez köthetô, akik tizenkét év 
kutatás után tavalyelôtt elôrukkoltak a zöld szuper hibridrizzsel, amit 250 
rizsféle keresztezésébôl hoztak létre, génmódosítás nélkül. Az új növény 
minden eddiginél több termést hoz, és ellenállóbb bármelyik más rizsfélénél. 
Ha ez a rizs tényleg olyan menô, amilyennek tûnik, sokat segíthet az éhezés 
legyûrésében. A rizs ugyanis a világ legtöbbet fogyasztott étele, de Malcolm 
Elliott, a De Montfort Egyetem professzora szerint így is hetven százalékkal 
kellene növelni a termelést. Elliott azt állítja, erre a problémára a génmódosítás 
sem megoldás. A génmanipuláció bevezetése drága és hosszú folyamat, aminek 
rengeteg ellenzôje akad, és a legjobb remények szerint is csak harminc száza-
lékkal tudná megdobni a termelést.

Új alapanyagaink már vannak, de a változáshoz nem elég, ha csukott szemmel 
hajlandóak vagyunk lenyelni egy hernyót. „Meg kell tanulnunk szezonálisan 
étkezni. Vissza kell térnünk egy sokkal természetesebb életmódhoz” –– mondja 
James Bellini. Szerinte a környezet és az egészség együttes megóvása csak 
úgy valósulhat meg, ha a kistermelôktôl vásárolunk, és a helyi, szezonális 
élelmiszereket esszük. Ez a trend pedig már biztosan elkezdôdött.

Ki ne lenne boldog, ha háztáji csirkét ehet, ha jó kecskesajtot talál a kendôs 
néninél a piacon, vagy leszedheti a saját cseresznyéjét? A Futures for Food 
konferencián beszéltek arról, hogyan kezdik felismerni a magyar városok, 
hogy tudatosabban kell megszervezniük saját élelmiszer-ellátásukat.

A nagyvárosokban persze sokkal nehezebb megoldani a helyi élelmiszer-
ellátást, de a tudósoknak erre is vannak terveik. Például beviszik a melegházákat 
a városba. Hogyan? Hát tornyokban.

Bármi is válik be ezekbôl a tervekbôl, sokkal szebb jövônek tûnik, mint 
mikropizzából tíz másodperc alatt egy hatalmasat varázsolni, aztán leöb-
líteni egy pángalaktikus gégepukkasztóval. Bár ez utóbbit talán kipró-
bálnánk.



00:05 Sporthírek  
00:10 Himnusz  
00:10 Klubszoba  
01:05 Metodista isten-
tisztelet  
02:10 Katolikus Krónika   
02:50 Magyarország kin-
csei: Szent Márton Plébá-
niatemplom, FeldebrŒ
02:55 Isten kezében : A 
Remény lapjai - 80 éves a 
jászóvári premontrei apát.
03:25 Butaságom története 
(1965)  Magyar játékfilm. 
Rendezte: Keleti Márton. 
SzereplŒk: Ruttkai Éva, 
Básti Lajos, Kiss Manyi, 
Mensáros László, Várko-
nyi Zoltán, Tomanek Nán-
dor, Pártos Erzsi, Rajz Já-
nos, Sulyok Mária, Gobbi 
Hilda, Zolnay Zsuzsa.
04:50 Életképek 106. Rész. 
Magyar tévéfilmsorozat  
05:25 Fejezetek Magyar-
ország közlekedéstörténe-
tébŒl: A jövŒ technológiái
05:55 Ma reggel  
09:00 Kárpát expressz  
09:25 Gazdakör 
09:40 Egy kolozsvári mû-
vész Bécsben
09:55 Az ESTE 
10:25 Ridikül - NŒi talk-
show: Böjt vagy diéta?
11:15 Veszélyes szerelem 
1.: Véletlen találkozás. 
Amerikai tévéfilmsorozat  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:25 Tengerek világa 26/
24.: Francia Riviéra 2. rész
12:55 Nyári unitárius ün-
nepek az Alföldön 
13:25 A nap vendége: Jele-
nits István piarista tanár
13:35 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar játékgyár
14:00 Nótacsokor: Hatvani 
Kiss Gyöngyi, Pataki Ist-
ván, Szalai Antal és zene-
kara, Járóka Sándor 
14:30 Kívánságkosár  
16:25 Életképek 106. Rész. 
Magyar tévéfilmsorozat  
17:05 Család-barát  
18:30 Közbeszéd  
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Camino 1. rész: 
Saint-Jean-Pied-de-Pat 
Roncesvalles. Magyar 
dokumentumfilm-sorozat  
19:55 A tizedes meg a töb-
biek. Magyar játékfilm  
Rendezte: Keleti Márton. 
SzereplŒk: Sinkovits Imre, 
Darvas Iván, Major Tamás, 
Pálos György, Márkus 
László, Kozák László, Sza-
bó Gyula, Ungváry László, 
Cs. Németh Lajos, Horváth 
Tivadar, Bánhidi László, 
Iglódi István.
21:35 Megálmodtalak 
(1943) Magyar játékfilm. 
Rendezte: Vaszary János. 
SzereplŒk: Muráti Lili, Bili-
csi Tivadar, Kiss Manyi, 
Romváry Gertrúd, Mihályi 
ErnŒ, Ladomerszky Margit. 
A híres énekesnŒ turnéján 
megszámolja szobája sarka-
it, hogy beteljesedjen, amit 
álmodik. Másnap rémülten 
ébred, s egyáltalán nem vá-
gyik rá, hogy kellemetlen 
álma valóra váljon…
22:55 Duna World News  
22:55 Tengerek világa. 26/
24.: Francia Riviéra 2. 
23:30 Híradó  
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00:05 Sporthírek  
00:10 Az ESTE  
00:40 Himnusz  
00:45 Térkép  
01:15 Hazajáró: Kelet-Szla-
vónia. Az egykori Magyar 
Királyság délnyugati tarto-
mányába, a Dráva-Száva 
közén elterülŒ Szlavónia ke-
leti felébe látogat a Hazajá-
ró. Kerékpárral járjuk vé-
gig a Dráva-menti Eszéki-
sík történelmi emlékeit, az 
ErdŒdi-hát várait, majd a 
Dunát elérve a Valkó men-
tén megismerkedünk a dél-
szláv háború pusztítása után 
újjáéledŒ magyar falvakkal. 
01:45 Szerelmes földrajz: 
Kóborló „évmilliomos” Dr. 
Juhász Árpád. Juhász Ár-
pád geológus, ismert média-
személyiség immáron öt év-
tizede népszerûsíti a termé-
szettudományokat (elsŒsor-
ban a földrajztudományo-
kat) televízióban, rádióban, 
könyvekben, újságcikkek-
ben, közéleti szerepvállalá-
sai során. 
02:20 Duna World News   
02:25 Keménykalap és 
krumpliorr 4/1.: Valódi 
oroszlánbŒgés. Magyar 
tévéfilmsorozat  
03:15 ÍzŒrzŒk  
03:45 Balassagyarmat kin-
csei : Horváth Endre örök-
sége
04:00 Veszélyes szerelem 
1.: Véletlen találkozás. 
Amerikai tévéfilmsorozat  
04:45 Duna World News   
04:50 Életképek 107. Rész. 
Magyar tévéfilmsorozat  
05:25 Közbeszéd   
05:55 Ma reggel  
09:00 Duna World News 
09:00 Kárpát expressz  
09:30 Gazdakör  
09:40 Kultikon 
10:00 Az  ESTE 
10:30 Ridikül - NŒi talk-
show: Holtomiglan, holto-
diglan
11:15 Veszélyes szerelem 
2.: Aki a szálakat mozgat-
ja. Amerikai sorozat  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:25 Tengerek világa 26/
25.: Kanári-szigetek 1. 
Rész. Magyar sorozat  
12:55 Isten kezében  
13:20  ÉlŒ egyház  
14:00 Nótacsokor: Bárány 
Paál László, Kovács Apol-
.lónia, Szalai Antal és ze-
nekara, ifj. Kállai Kiss 
ErnŒ és zenekara
14:30 Kívánságkosár  
16:30 Életképek 107. Rész. 
Magyar tévéfilmsorozat  
17:05 Család-barát  
18:30 Közbeszéd  
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Camino 2. rész: 
Zubiri - Puente la Reina. 
Magyar dokumentumfilm-
sorozat  
19:55 Nemzeti nagyvizit  
20:25 Rejtélyes XX. század
20:50 Dunasport 
21:00 Önök kérték  
21:55 Szeretettel Holly-
woodból  
22:20 Sportaréna  
22:50 Duna World News  
22:55 Tengerek világa 26/
25.: Kanári-szigetek 1.  
23:30 Híradó 

00:05 Sporthírek  
00:10 Az ESTE  
00:40 Himnusz  
00:45 Térkép  
01:10 Hazajáró: Három-
széki havasok - Határke-
rülés a kézdiszéki Szent-
földön
01:40 Duna World News  
01:45 Szerelmes földrajz: 
Az erdŒ ölelése - Pálinkás 
József
02:20 Keménykalap és 
krumpliorr 4/3.: A tettes 
lépre megy. Magyar tévé-
filmsorozat  
03:15 Székely kapu 
03:45 Arcélek - Bölöni 
László, futball-edzŒ, Fran-
ciaország
04:00 Veszélyes szerelem 
3.: Rábeszélés. Amerikai 
tévéfilmsorozat  
04:45 Duna World News   
04:50 Életképek 109. Rész. 
Magyar tévéfilmsorozat  
05:25 Közbeszéd  
05:55 Ma reggel  
09:00 Duna World News 
09:00  Kárpát expressz  
09:30 Gazdakör  
09:40 Kultikon 
10:00 Az ESTE 
10:30 Ridikül - NŒi talk-
show: Örökbefogadás
11:15 Veszélyes szerelem 
4.: Elkötelezve. Amerikai 
tévéfilmsorozat  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 A kék madár nyomá-
ban 2/1. Rész. Magyar do-
kumentumfilm-sorozat. 
Rendezte: Demian József, 
Józsa Erika. Félelmekkel, 
bizonytalansággal, szoron-
gással teli világunkban az 
emberiség fele máshol 
szeretne élni, mint ahová 
született. Ebben a modern-
kori népvándorlásban min-
denki keresi a helyét, a 
jobb életet, a boldogulást, a 
boldogságot. Elindultunk 
hát a kék madár nyomá-
ban, megkeresni a választ 
az örök kérdésre: mi a 
boldogság titka?
13:00 Katolikus Krónika  
13:40 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar érettségi
14:00 Nótacsokor: Dóry 
József, B. Tóth Magda, 
Szalai Antal és zenekara
14:10 Nótacsokor 
14:30 Kívánságkosár  
16:25 Életképek 109. Rész. 
Magyar tévéfilmsorozat  
17:05 Család-barát  
18:30 Közbeszéd  
19:00  Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Camino 4. rész: San-
to Domingo de la Calzada 
– Burgos. 
19:55 Barangolások öt 
kontinensen 
20:25 Tálentum: Raksányi 
Gellért
20:50 Dunasport 
21:05 Szenes Turné - 8/6. 
21:55 Táncvarázs: Látvány-
tánc Magyar Bajnokság - 
Budapest, (2012)
22:45 Duna World News  
22:50 A kék madár nyomá-
ban 2/1. Rész.  Rendezte: 
Demian József, Józsa 
Erika
23:30 Híradó  

00:05 Sporthírek  
00:10 Az ESTE  
00:35 Himnusz  
00:40 Térkép  
01:10 Hazajáró: Keleti-Be-
szkidek - Verecke híres 
útján
01:40 Duna World News  
01:45 Szerelmes földrajz: 
SzülŒföldrŒl a hazába - 
Szervátiusz Tibor szüle-
tésnapjára
02:25 Keménykalap és 
krumpliorr 4/4.: Éljen 
Bagaméri Elemér! 
Magyar tévéfilmsorozat  
03:20 Határtalanul magyar: 
Karácsfalvi Sztojkások
03:45 A nap vendége: 
Agócs Gergely népzenész, 
népzenekutató
04:00 Veszélyes szerelem 
4.: Elkötelezve. Amerikai 
tévéfilmsorozat  
04:40 Duna World News   
04:50 Életképek 110. Rész. 
Magyar tévéfilmsorozat  
05:25 Közbeszéd   
05:55 Ma reggel  
09:00 Duna World News 
09:00 Kárpát expressz  
09:30 Gazdakör  
09:40 Kultikon 
10:00 Az ESTE 
10:30 Ridikül - NŒi talk-
show: Fontos a hátország
11:15 Veszélyes szerelem 
5.: Ég veled! Amerikai 
tévéfilmsorozat  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:25 A kék madár nyomá-
ban 2/2. Rész Magyar do-
kumentumfilm-sorozat. 
Rendezte: Demian József, 
Józsa Erika. Utunk Rio de 
Janeiróba vezetett, mely 
város természeti szépségei 
mellett arról is híres, hogy 
lakossága egy harmada a 
favelláknak nevezett, a ha-
tóságok és idegenek szá-
mára megközelíthetetlen, 
fegyveres bûnözŒktŒl 
hemzsegŒ nyomornegye-
dekben él. És ami különös: 
ezek az emberek mégis 
boldognak mondják magu-
kat. Forgatócsoportunk 
elsŒként nyert bebocsátást 
a Santa Tereza negyedhez 
tartozó Fogueteiro favellá-
ba és precedens nélküli 
képsorokat, vallomásokat 
rögzített a favella életérŒl. 
A lakosok között még 
magyarokat is találtunk.
13:05 Nehézkedés és ke-
gyelem - Lourdes-i napló 
Magyar dokumentumfilm  
14:00 Nótacsokor
14:30 Kívánságkosár   
16:25 Életképek 110. Rész 
Magyar tévéfilmsorozat  
17:05 Család-barát  
18:30 Közbeszéd  
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Camino 5. rész: Cas-
trojeriz – León. Magyar 
dokumentumfilm-sorozat  
19:55 Hogy volt?!   Major 
Tamásra emlékezünk
20:50 Dunasport 
21:00 Fábry 
22:15 Örökzöld dallamok a 
Tico-Tico Bárban
22:45 Duna World News  
22:45 A kék madár nyomá-
ban 2/2. Rész  Rendezte: 
Demian József, Józsa 
Erika
23:30 Híradó 

00:05 Sporthírek  
00:10 Az ESTE  
00:40 Himnusz  
00:45 A nap vendége 
Petrás Mária
01:00 Duna World News  
01:05 Cserepes Margit 
házassága (1974) Magyar 
tévéfilm Rendezte: SzŒnyi 
G. Sándor. SzereplŒk: Bes-
senyei Ferenc, Csomós Ma-
ri, Drahota Andrea, Harsá-
nyi Gábor, Koncz Gábor, 
Mensáros László, Sulyok 
Mária, Tomanek Nándor. Az 
író munkaszobájában, öt 
mondatával a tarsolyában 
új drámát készül írni a mun-
kásokról. ElŒbb takarítónŒ-
jével vitatkozva döbben rá 
egyik alakjára, a mamára, 
majd megjelenik fŒ alakja 
Vitok Pál munkás, a tiszta-
kezû. A drámai ötlet kész: 
megnŒsíti Vitok Pált, aki a 
kacér Cserepes Margitot 
kell, hogy elvegye feleségül.
04:00 Veszélyes szerelem 
Ég veled! Amerikai tévé-
filmsorozat  
04:40 Duna World News   
04:55 Poén Péntek - Szálka 
- Avagy Bagi és Nacsa 
megakad a torkán
05:50 Hazajáró
06:20 Gazdakör  
09:00 Duna World News  
09:05 Hogy volt?! Szabó 
Sándor felvételeibŒl
09:55  HACKTION ÚJRA-
TÖLTVE - 15. rész: A zsa-
roló. Magyar tévéfilmsorozat  
11:00 ITTHON VAGY! A 
napfelkelte átéléséhez nem 
elég egy szép táj, és önma-
gában a Nap is kevés. Kell 
hozzá az ember, az Œ vágya 
és akarata, hogy az élmény 
részesévé váljon. Vajon te-
szünk-e eleget azért, hogy 
megismerjük Magyaror-
szág tájait, titkait, közös 
emlékeit, múltját és jelenét? 
Pedig az itthoni csodák csak 
arra várnak, hogy végre fel-
fedezzük Œket. Szent Mihály 
hétvégéjén számos magyar 
település mutatja meg múlt-
béli és jelenkori értékeit, 
közösségformáló erejét.
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Arckép-
vázlat Horthy Miklósról
12:25 Rejtlyes XX. század 
 13:00 ITTHON VAGY!  
13:20 NyelvŒrzŒ 
14:00 ITTHON VAGY!  
14:55 KapásjelzŒ  
15:25 Barangolások öt 
kontinensen  
16:00 ITTHON VAGY!  
17:35 Hazajáró 
18:00 Táncvarázs: Tíztánc 
Országos Ranglista 
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Szerelmes földrajz: 
Bori „színpadai” - Zenés 
kalandozások SzegedtŒl 
Pestig - Keszeri Bori
20:00 Poén Péntek - Szálka 
- Avagy Bagi és Nacsa 
megakad a torkán 
21:05 Tûzvonalban  31.: Zu-
hanás. Magyar sorozat  
22:00 ITTHON VAGY!  
22:25 Szeretettel Holly-
woodból  
22:55 Kézjegy: Sulyok 
Gabriella képzŒmûvész 
23:30 Híradó  

00:05 Sporthírek  
00:10 Himnusz  
00:15 ITTHON VAGY! 
02:20 Rokonok (1954)  Ma-
gyar játékfilm. Rendezte: 
Máriássy Félix. SzereplŒk: 
Ungvári László, Tolnay Klá-
ri, Rajnai Gábor, Pécsi Sán-
dor, Gobbi Hilda, Gózon 
Gyula , Tímár József.
03:50 Tûzvonalban : Zuha-
nás. Magyar tévéfilmsorozat  
04:55 HACKTION ÚJRA-
TÖLTVE - 14. rész: A széf. 
Magyar tévéfilmsorozat  
05:50 Hagyaték  „Hívoga-
tom az élŒket” - A HARANG
06:20 Valóságos kincses-
bánya. Magyar ismeret-
terjesztŒ film  
06:55 Család-barát  
09:00 TetŒtŒl talpig  
09:25 Táncvarázs   Tíztánc 
Országos Ranglista Ver-
seny  - Szentes (2012.)
10:20 Rocklexikon: Szöré-
nyi Levente
11:10 Mammama mesél  
11:30 Mátyás király és a 
varga  
11:40 Hol volt, hol nem volt 
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:10 ITTHON VAGY!  
12:40 Hogy volt?!   Szabó 
Sándor felvételeibŒl
13:35 Magyar történelmi 
arcképcsarnokÉ Horthy 
Miklós politikája a II.
13:50 Szellem a palack-
bólÉ Haragovics József 
vasútlámpa gyûjteménye
14:20 ITTHON VAGY!  
15:00 Múlt-kor: RejtŒ JenŒ
15:30 ITTHON VAGY!  
16:50 A Dél keresztje alatt 
- A titokzatos földrész. 
Magyar dokumentumfilm. 
SzerkesztŒ: Pekár István;  
Számunkra, akik Magyaror-
szág méreteihez, távolsága-
ihoz szoktunk szinte felfog-
hatatlan messzeségben van 
Ausztrália, ahol hatvankét-
ezer magyar él. Œalkotják az 
anyaországtól legtávolabb 
lévŒ aktív társadalmi életet 
élŒ, magyar nyelvû lapok-
kal, rádió és televízió csa-
tornákkal, tekintélyes kul-
turális központokkal rendel-
kezŒ magyar közösségeket.
17:30 MESE
17:40 Öt kontinens  
18:10 ITTHON VAGY!  
19:30 Heti Hírmondó  
20:00 Híradó 
20:25 Dunasport
20:30 Másfélmillió lépés 
Magyarországon - 32 év 
múlva 14/14.: Alpokalja – 
Tavasz az Alpokalján. Ma-
gyar dokumentumfilm-
sorozat  
21:30 ITTHON VAGY!  
22:00 Gasztroangyal  
22:55 MÁRTON ÁRON 
HALÁLÁNAK 33. ÉV-
FORDULÓJÁRA. Márton 
Áron boldoggá avatási pe-
re 3/1.: SzülŒföldi tanúság-
tevŒk. Romániai magyar 
dokumentumfilm. Az 1989-
es rendszerváltást követŒen 
a Romániában létezŒ katoli-
kus egyházmegyék közül tíz 
indított be boldoggá avatási 
pert, számszerint tizenné-
gyet. Az erdélyi római 
katolikus egyházmegye a 
legendás püspök, Márton 
Áron perét kezdeményezte. 
23:30 Híradó  

00:05 Sporthírek  
00:10 Az ESTE  
00:35 Himnusz  
00:40 Térkép  
01:10 Hazajáró: Liptói-ha-
vasok. A Hazajáró Székely-
földön, a gyergyói falvak-
ban az Œsi farsangtemetés 
népszokásában elvegyülve 
búcsúztatja a telet. Székely 
barátainkkal kipróbáljuk, 
milyen is a befagyott Gyil-
kos-tó jegén kutyaszánozni
01:35 Duna World News  
01:40 Szerelmes földrajz: 
Sem vele, sem nélküle - 
egy osztrák Bécsben - 
Michael Kropf
02:15 Keménykalap és 
krumpliorr 4/2.: Kell egy 
véreb! Magyar tévéfilm-
sorozat  
03:15 Hagyaték  
03:40 A Jászság festŒje - 
Gecse Árpád. A Jászság 
déli részén Alattyánban 
született a majd száz évet 
megélt Gecse Árpád festŒ. 
A Jászság festŒjének is 
nevezett mûvész gyönyö-
rû tájképeibŒl, csendéle-
teibŒl, portréiból összeál-
lított állandó kiállítás lát-
ható a nevét viselŒ emlék-
házban.
03:55 Veszélyes szerelem  
2.: Aki a szálakat mozgat-
ja. Amerikai tévéfilmsorozat  
04:45 Duna World News  
04:50 Életképek 108. Rész. 
Magyar tévéfilmsorozat  
05:20  Közbeszéd  
05:55 Ma reggel  
09:00 Duna World News  
09:00 Kárpát expressz 
09:30 Gazdakör 
09:40 Kultikon 
10:00 AZ ESTE 
10:30 Ridikül - NŒi talk-
show : A szépség ára
11:15 Veszélyes szerelem 
3.: Rábeszélés. Amerikai 
tévéfilmsorozat  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:25 Tengerek világa 26/
26.: Kanári-szigetek 2. 
13:00 Evangélikus ifjúsági 
mûsor  
13:10  Evangélikus magazin  
13:35 Magyar elsŒk: Az 
elsŒ magyar alkimisták. 
IsmeretterjesztŒ sorozat  
14:00 Nótacsokor : Hollay 
Bertalan, Talabér Erzsébet, 
Hatvani Kiss Gyöngyi, 
Szalai Antal és zenekara
14:30 Kívánságkosár  
16:25 Életképek 108. Rész 
Magyar tévéfilmsorozat  
17:00 Család-barát 
18:30 Közbeszéd  
19:00 Híradó 
19:25 Dunasport 
19:30 Camino 3. rész: Es-
tella Santo Domingo de la 
Calzada. Magyar doku-
mentumfilm-sorozat  
19:55 HOGY VOLT!?... - 
válogatás az MTV archí-
vumából: Az 1974-es év 
tévémûsoraiból
21:10 Dunasport 
21:20 Rocklexikon: Benkó 
Sándor
22:10 Magyar Jazz Ünnep 
2011: Django Free zenekar 
hangversenye
22:50 Duna World News  
22:55 Tengerek világa 26/
26.: Kanári-szigetek 2.  
23:30 Híradó  

A mûsoridôt magyarországi idôzónában adjuk 
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Melbourne Melbourne Melbourne Sydney
HÁZTETÔFES-
TÔ, magyarul 
beszélô háztetô 
restaurátor Mel-
bourneben. Reg. 
tetôrestaurátor. 
1979 óta biza-
lommal fordul-

GRÜNER HENTESÜZLET
* Delicatessen * *

 227A Barkly St., St. Kilda. 
Telefon/Fax: 9534-2715. 

csabai, debeceni és más 
kolbászok, házilag készített 

szalámi, hazai ízek, 
finom húsok, magyar konzervek 

és befôttek, akácméz.
GRÜNER HENTESÜZLET

László Pi (László Papp) PRIVÁT 
NYOMOZÓ. Hívjon: 0451 146-665

  Laszlo1234@hotmail.com

 FELVÉTELRE KERESEK
otthoni elfoglaltsággal
a./ Üzleti levelezésben gyakorlott,  a 

tak hozzám terracotta és betoncserepû 
háztulajdonosok a tetô problémáikkal. A 
háztetôrôl magas víznyomással a mohát 
eltávolítom (vegyszer nélkül). Figyelem, a 
víztilalom rám nem vonatkozik!. A tetôje 
lehet terracotta vagy betoncserép. Színes  
cementtel kúpcserepeit (dudacserepeit) 
átcementezem, a törött cserepeket mind 
kicserélem vagy leragasztom. A terra-
cotta cserepet leglazúrozom vagy a mo-
hanövést gátló vegyszerrel bevonom, a 
betoncserép tetôjét szükség esetén az ön 
által választott színnel befestem és 
glazúrozom is. Ha a tetô közötti pléh völgy 
rozsdás és a kémény körül is a pléh rozs-
dás és már folyik, ezt is mind kicserélem. 
Szélvihar okozta kárt a tetôn gyorsan ren-
dezem és nyugtát adok a biztosító részére. 
Amennyiben garázs, veranda, carport 
vagy ehhez hasonló épületen tetôprob-
lémája van, hullámvas, decking stb. szük-
ség esetén megjavítom, kicserélem, át-
festem. Használok Zincalum Colorbond 
anyagot. Öreg Fiberglass tetôt kicserélem 
új Fiberglassra vagy Laserlite-ra, hasonló 
anyaggal is. Szükség esetén darab vízcsa-
tornát is kicserélek. Csatorna kitakarítást 
is végzek (szükséges ez tûz esetén). Padlás 
forgó levegôzôt is berakok a tetôbe. 
Bármilyen tetô problémája van, bizalom-
mal forduljon Jánoshoz. Amennyiben 
sürgôs szolgálat kell, hívjon reggel 7-8 óra 
között, Melbourne 80 km-es körzetében és 
Geelongban is, vagy hívja magyarul-an-
golul a 9318-5103 vagy mobilon 0422-770-
957. Ha nem jelentkezik, hagyja üzene-
tetrögzítôn az ön telefonszámát és 
visszahívom.    

MAGYAR fogtechnikus nemcsak 
Gardenvale-i rendelôjében fogad ügy-
feleket, de kérésre — elôzetes meg-
beszélés szerint — saját otthonában is 
felkeresi. Telefon 9596-6611 (Mel-
bourne). Kérje Izabellát.   

HÁZAK, hozzáépítések, beázott te-
tôk, stancok javítását, bejárati ajtók 
(fixing lock up), konyhák, fürdôszobák 
átalakítását vállaljuk. Hívja Józsit a 
9547-2453 (Melbourne) telefonszá-
mon.  

Sydney

30 Gaine Rd. Dandenong South VIC 3175
Tel.: 03 9799-5800 Fax: 03 9799-5888

komputer kezelésében jártas, ma-
gyarul jól fogalmazó hölgyet hiva-
talos, magyarországi levelezésre.

b./ Magyarországról importált bo-
rok itteni forgalmazására gyakorlott, 
agilis és rátermett ügynököt.

Levélbeni jelentkezést „Hungarian 
Wines” jeligére a melbournei szer-
kesztôség címén kérek, vagy SMS 
formájában a 0432 912-703 Mobil 
számon.

HÁZVEZETÔI munkát, takarítást, 
fôzést, bevásárlást, szállítást, bébi-
szitteri munkát vállalok Melbour-
neben. Megbízható, szorgalmas 
magyar hölgy vagyok. Beata: (03) 
9972-5202, Mobil: 0412 730-226.

GONDOZÁST, ápolást rövid vagy 
hosszútávra vállalok. Gépkocsi, re-
ferencia van. Telefon 0410-121-053 
(Sydney)

SZAKKÉPZETT ápoló betegápolást, 
gondozást vállal igények szerint bejá-
rással, vagy  bentlakással, kiváló re-
ferenciával. Telefon este 6 után: 02-
9327-2850, MOB 0432-432-310. (Sydney) 

TÁRSAT KERESEK. 40 éves, csinos, 
özvegy nô vagyok, 2 gyermekkel. Meg-
ismerkednék egy magyarul beszélô, 
nem dohányzó, erkölcsös, komoly fér-
fival házasság céljából. Érdeklôdés: 

levendulavirag73@gmail.com

HEARTY
HUNGARIAN

Eredeti magyar 
ételek

levesek, fôételek, 
egészséges magyar ételek, 
édességek — diós-, mákos 

beigli, rétes, krémes —
minden nap kapható helyi 
fogyasztásra vagy elvitelre.

Specilis rendelések 
48 órás elôrendeléssel.
Nyitva minden nap de. 
11.30-tól este 8 óráig.

156a CARLISLE St.
St.Kilda

(Ferdén szemben a St.Kilda Town Hallal)

Tel: 9537-0700 

A Magyar Élet Kiadóhivatalának
P.O. Box 210, Caulfield, Vic. 3162

Megrendelem
A Magyar Életet ____ évre   Mellékelek $ _______-t.

Elôfizetési díj egész évre (50 szám) GST-vel együtt $ 160.—
Félévre (25 szám) GST-vel együtt $ 80.—

Külföld egy évre: Magyarország $ 240.- NZ $ 220.-

A Magyar Életnek régi elôfizetôje vagyok

új elôfizetôje vagyok 

Név _______________________________________________

Cím _______________________________________________

______________________________Postcode__________

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük, ne felejtse el a 

postán kapott nyugtát azonnal elküldeni hozzánk a fenti címre.
A nevet és a címet olvasható nagybetûkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

ÜGYVÉD
BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és 
szakértelemmel,

mindenféle ügyintézést,
jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal: 
Dr. Horváth Anna

e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503 

Magyarul beszélô villanyszerelô 20 évi ausztrál 
tapasztalattal kisebb-nagyobb munkát felvállal. 

Otthoni és üzleti beszerelések, EMF megmérése, 
légkondicionáló vezetékezés stb.

Telefon, intercom és TV antenna beszerélést szintén vállal.
Energia takarékossági szakértô és LED lámpa forgalmazása.

Hivja Barnát 0406 875-097 
vagy pedig emailen: gizmoelectrix@gmail.com

Michael Sándor & Associates
Barristers & Solicitors

TANÁCSADÁS — a helyi törvények ismeretében. 

CSALÁDI ÜGYEK — (kibékülés vagy válás)

VÉGRENDELET— készítése és végrehajtása

PERES ÜGYEK — képviselete és intézése

ADÓSSÁGOK BEHAJTÁSA
McPherson Building  Telephone: (03) 9650 7574
Level 3, 546 Collins Street             Fax: (03) 9650 7761
Melbourne, Vic. 3000     Email: enquiries@msandor.com

MAGYARUL BESZÉLÜNK

TARCUTTA
HALFWAY MOTOR INN

magyar vezetés alatt várja magyar vendégeit.
Szálljanak meg Sydney és Melbourne között félúton!

Olcsó. modern szobák,
úszómedence, BBQ., játszótér festôi környezetben.

Az étteremben magyar ételek is kaphatók!
Tóth Éva szeretettel várja önöket.

Telefon: (02) 6928-7294 Fax: (02) 6928-7128
Email: halfwaymotel@bigpond.com

Hume Highway, Tarcutta

A Szent Erzsébet Otthon 
ÉVI KÖZGYÛLÉSE

 2013. október 19-én, szombaton 
délután 2.00 órakor lesz,

 amire szeretettel várjuk az Otthon lakóit, 
hozzátartozóit 

és minden érdeklôdôt, támogatót, 
akik továbbra is segítik az Otthon 

munkáját és mindennapi életét.


